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１ 調査票（３０～４９調査） 
回答用紙 Ａ

川崎市市民自治に関する意識調査
アンケート調査票

～調査ご協力のお願い～

　日ごろから川崎市の市政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

　川崎市では、自治基本条例に基づく自治運営の制度を構築し、市民の市政参加を促進するなど、

市民本位のまちづくりに取り組んでいます。この意識調査は、地域における課題解決の取組の拡充

に向けた参考資料とさせていただくため、市内在住の３０歳以上７５歳未満の無作為抽出された方

を対象に、社会活動・地域活動の参加状況や今後の参加意向、市民自治に関する意識・ご意見につ

いておたずねするものです。

　お答えいただいた内容は、行政上の資料として活用することを目的としていますので、他の目的

に使用することはありません。また、すべて統計的に処理し、個々の回答やプライバシーに関わる

内容が公表されることは一切ありません。

　お忙しいところ誠に恐縮ですが、この調査の趣旨をご理解いただき、なにとぞ、ご協力ください

ますようお願い申し上げます。

平成２５年８月

　　１．この調査票は、平成２５年７月３１日の状況でお答えください。

　　２．この調査票は、無記名式となっています。お名前をご記入いただく必要はありません。

　　３．ご回答は、宛名のご本人にお願いいたします。ご本人がご記入できない場合は、ご家族の方

　　　等が代わってご記入ください。

　　　　※ご家族の方等が記入する場合も、あくまでも宛名のご本人の内容についてご記入ください。

　　４．ご回答は、鉛筆またはボールペン（黒又は青色）で、調査票に直接記入してください。

　　　質問の内容あるいは回答の選択肢が、ご自身の状況とそぐわない場合があるかとは思いますが、

　　　答えられる範囲で結構ですので、ぜひ全問へのご回答をお願いいたします。

　　５．調査票へのご記入が済みましたら、同封の返信用封筒に切手を貼らずに、

平成２５年９月２０日（金）までにご投函ください。

　　　【調査結果の公表】

　　　　この調査の結果概要については、「川崎市市民自治に関する意識調査報告書（概要版）」として、川崎市

　　　ホームページ（http://www.city.kawasaki.jp/）に掲載する予定です。

●本調査についてのお問い合わせ先 川崎市総合企画局自治政策部

　〒210-8577　川崎市川崎区宮本町１番地

：０４４－２００－３７０８

：０４４－２００－３８００

　電話番号

　Ｆ Ａ Ｘ

ご記入に際してのお願いご記入に際してのお願い

■最初に、あなたご本人やご家族のことについておたずねします。

Ｆ１ あなたがお住まいの区はどれにあてはまりますか。（○は１つ）

1. 川崎区 5. 宮前区

2. 幸区 6. 多摩区

3. 中原区 7. 麻生区

4. 高津区

Ｆ２ あなたの年齢はどれにあてはまりますか。（○は１つ）　

※平成２５年７月３１日現在でお答えください。

1. ３０～３４歳 6. ５５～５９歳

2. ３５～３９歳 7. ６０～６４歳

3. ４０～４４歳 8. ６５～６９歳

4. ４５～４９歳 9. ７０～７４歳

5. ５０～５４歳

Ｆ３ あなたの性別はどちらですか。（○は１つ）

1. 男性 2. 女性

Ｆ４ あなたのお住まいはどれにあてはまりますか。（○は１つ）

1. 持ち家（戸建、マンション等）

2. 賃貸住宅（公営又は民営）

3. 社宅

4. 高齢者用ケア付き住宅

5. 病院、福祉施設

6. その他（ ）

Ｆ５ あなたのご家族構成はどれにあたりますか。（○は１つ）

1. ひとり暮らし

2. 夫婦だけ（１世代家族）

3. 親と子どもだけ（２世代家族）

4. 親と子どもと孫（３世代家族）

5. その他（ ）

Ｆ６ あなたは、町内会・自治会に、はいっていますか。（○は１つ）

1. はい 2. いいえ

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、前ページ問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方に

　おたずねします》

問５ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、あなたご自身が

できることがあるとすれば、次のどれですか。（○はいくつでも）

1. お祭りや町内会・自治会などが主催するイベントに参加する

2. 町内会・自治会の会員（役員）として活動する

3. ボランティア活動に参加する

4. ＮＰＯ法人のスタッフとして活動する

5. その他の市民活動団体のスタッフとして活動する

6. 集合住宅の管理組合の理事として活動する

7. 民生委員・児童委員として活動する

8. 社会福祉協議会の会員として活動する

9. ＰＴＡ・保護者会の会員（役員）として活動する

10. 行政から委嘱された各分野の推進員・指導員として活動する

※具体例：運動普及推進員（ヘルスパートナー）、廃棄物減量指導員など

11. 市の審議会等の委員として活動する

12. ＮＰＯ法人などの市民活動団体への経済的支援（寄付など）を行う

13. その他（ ）

14. できることはない

《前ページ問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問６ あなたがお住まいの地域における課題を解決するために、

年間にあなたご自身が負担できる時間、経済的負担はどれくらいですか。

それぞれの（　）内に、あてはまる数字をご記入ください。

（ア）時間　※お時間がない場合は「０（ゼロ）」とご記入ください。

年に（　　　　　　）時間

（イ）経済的負担　※負担できない場合は「０（ゼロ）」とご記入ください。

年に（　　　　　　）円

引き続き次のページもお答えください→

■次に、地域に対する関心や課題認識について、おたずねします。

問１ あなたにとって、「地域」とは、次のうちどの範囲をさすものですか。（○は１つ）

1. 向こう三軒両隣程度 4. 小学校の校区

2. 同じ集合住宅（アパート、マンション） 5. お住まいの区内

3. 町内会・自治会の範囲 6. その他（ ）

問２ あなたがお住まいの地域において、課題だと感じる項目を選んでください。

（○は３つまで）

1. 自然災害に対する備えに不安がある 8. 町内会・自治会の活動が停滞している

2. 治安や防犯、交通安全に不安がある 9. 住民同士の関係が薄れている

3. 高齢者を地域で支える仕組みが不十分 10. 住民同士が交流する場や機会がない

4. 子育てを地域で支える仕組みが不十分 （不足している）

5. 環境への配慮が不足している 11. 地域の人材を活かす仕組みがない

6. 商業活動が停滞している 12. その他の課題（ ）

7. 病院や買い物などの交通が不便 13. 課題は特にない　 →４ページ問７へ

《問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問３ あなたがお住まいの地域における課題に、誰（どの主体）が積極的に取り組むべきだと

思いますか。（○は３つまで）

1. 行政 8. 小学校・中学校

2. 町内会・自治会 9. ＰＴＡ・保護者会

3. ＮＰＯ法人 10. 大学など高等教育機関

4. ボランティア団体その他の市民活動団体 11. 事業者

5. 民生委員・児童委員 12. 地域住民

6. 社会福祉協議会 13. その他（ ）

7. 商店会などの商業者団体

《問２で「13．課題は特にない」以外の番号を選択した方におたずねします》

問４ あなたがお住まいの地域における課題を解決するための取組として、

何が有効だと思いますか。（○は３つまで）

1. 住民同士の交流の活性化 7. 地域課題に取り組む主体間の協力・連携

2. 地域におけるイベントの積極的な活用 （行政との協力・連携は除く）

3. 地域課題の解決を担う人材の育成 8. 地域住民と行政との協力・連携

4. 行政からの支援 9. 地域住民の意識の向上

5. 町内会・自治会の強化 10. その他の取組（ ）

6. ＮＰＯ法人などの市民活動団体の強化

引き続き次のページもお答えください→

１　調査票　（３０～４９歳調査）
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《前ページ問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問10 社会活動・地域活動に参加したきっかけは次のどれですか。（○は３つまで）

1. 友人・知人の誘いがあったから 7. 時間ができたから

2. 講座などを受講したから 8. 経済的に余裕ができたから

3. 家族が活動しているから 9. 趣味が高じて

4. もともと関心があったから 10. その他のきっかけ

5. 必要性を感じたから （ ）

6. 役員（当番）が回ってきたから

《前ページ問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問11 あなたが、社会活動・地域活動に参加した目的は何ですか。（○は３つまで）

1. やりがい 5. 能力の向上 9. 人から認められたい

2. 満足感 6. 自己啓発 10. その他の目的（ ）

3. 地域への貢献 7. 収入を得る

4. 様々な経験・体験 8. 仲間を増やす

《全員の方におたずねします》

問12（ア） 現在、継続して社会活動・地域活動に参加していますか。（○は１つ）

1. 参加している 2. 参加していない　→問13へ

問12（イ） また、その活動の頻度はどれくらいですか。（○は１つ）

1. 月に１回未満 4. 週に１回程度

2. 月に１回程度 5. 週に２回程度

3. 月に２回程度 6. それ以上（具体的に： ）

《問12（ア）で「２．参加していない」を選択した方におたずねします》

問13 あなたが、社会活動・地域活動に参加しない理由は何ですか。（○は３つまで）

1. 時間がないから

2. お金がないから

3. きっかけがないから

4. 情報がない（足りない）から

5. 活動する仲間がいないから

6. 活動を主催する団体のことをよく知らないから

7. 活動する場がない（足りない）から

8. 興味が持てる分野の活動がない（少ない）から

9. その他の理由（ ）

引き続き次のページもお答えください→

■次に、社会活動・地域活動への参加の状況や認識について、おたずねします。

　　この調査において、「社会活動・地域活動」とは、次をさすものとしてご回答ください。

○地域における課題の解決に向けた取組・活動全般をさし、有償か無償かを問わないものとします。

　 また、回答者ご本人自身が活動する場合のほか、活動を行う団体への協力、寄付などによる経済

　 的な支援なども含むものとします。

＜「社会活動・地域活動」の具体例＞

・町内会・自治会の会員としての活動、ボランティア活動、ＮＰＯ法人のスタッフとしての活動、

　民生委員・児童委員としての活動、ＮＰＯ法人への寄付　など

《全員の方におたずねします》

問７ 社会活動・地域活動に関する情報を、主にどのような媒体を通じて得ていますか。

（○は３つまで）

1.市政だより

2.市（又は区）のホームページ

3.フリーペーパー、タウン紙、チラシなど

4.地域ポータルサイト

5.町内会・自治会の回覧板、掲示板

6.友人・知人などによる口コミ

7.かわさき市民活動センターのホームページ

8.ＮＰＯ法人などの市民活動団体のホームページ

9.ＮＰＯ法人などの市民活動団体の発行するチラシ、ポスターなど

10.その他（

11.特に情報を得ていない ）

問８ あなたはこれまでに社会活動・地域活動に参加したことがありますか。

（○は１つ）

1.参加したことがある 2.参加したことはない →次ページ問12（ア）へ

《問８で「１．参加したことがある」を選択した方におたずねします》

問９ あなたは、どのような団体が主催する社会活動・地域活動に参加したことがありますか。

（○はいくつでも）

1.行政 8.小学校・中学校

2.町内会・自治会 9.ＰＴＡ・保護者会

3.ＮＰＯ法人 10.大学など高等教育機関

4.ボランティア団体その他の市民活動団体 11.勤め先

5.趣味・サークル活動を行う団体 12.事業者（勤め先以外）

6.社会福祉協議会 13.その他の団体（ ）

7.商店会などの商業者団体

引き続き次のページもお答えください→

《全員の方におたずねします》

問17 あなたは、社会活動・地域活動にどの程度関心がありますか。（○は１つ）

1. 非常に関心がある 3. どちらともいえない

2. やや関心がある 4. あまり関心がない 問19へ

5. 全く関心がない

《問17で「１．非常に関心がある」または「２．やや関心がある」を選択した方に

　おたずねします》

問18 あなたが関心のある社会活動・地域活動は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会・自治会活動 6. ＰＴＡ・保護者会としての活動

2. ボランティア活動 7. 行政から委嘱された各分野の推進員・

3. ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動 指導員などの活動

4. 民生委員・児童委員の活動 8. 市の審議会等の委員としての活動

5. 社会福祉協議会の活動 9. その他の活動（ ）

《全員の方におたずねします》

問19 あなたは、今後、社会活動・地域活動に参加したいと思いますか。（○は１つ）

1. ぜひ参加したい 3. どちらともいえない 5. 全く参加したくない

2. やや参加したい 4. あまり参加したくない

《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したときのお気持ちで

 お答えください。

問20 あなたは、どのような分野の社会活動・地域活動であれば参加したいと思いますか。

（○はいくつでも）

1. 保健、医療又は福祉の増進 12. 男女共同参画社会の形成促進

2. 社会教育の推進 13. 子どもの健全育成

3. まちづくりの推進 14. 情報化社会の発展

4. 観光の振興 15. 科学技術の振興

5. 農山漁村、中山間地域の振興 16. 経済活動の活性化

6. 学術、文化、芸術又はスポーツの振興 17. 職業能力の開発又は雇用機会の拡充の支援

7. 環境の保全 18. 消費者保護

8. 災害救援（防災など） 19. 各分野の活動への連絡助言援助

9. 地域安全 20. その他の分野

10. 人権の擁護又は平和の推進 （ ）

11. 国際協力 21. １つもない

引き続き次のページもお答えください→

《問14～問16は、前ページ問12（ア）で「１．参加している」を選択した方に

　おたずねします》

問14 あなたが参加している、社会活動・地域活動は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会・自治会活動 6. ＰＴＡ・保護者会としての活動

2. ボランティア活動 7. 行政から委嘱された各分野の推進員・

3. ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動 指導員などの活動

4. 民生委員・児童委員の活動 8. 市の審議会等の委員としての活動

5. 社会福祉協議会の活動 9. その他の活動（ ）

問15 あなたは、どれくらいの間、社会活動・地域活動を続けていますか。（○は１つ）

1. １か月未満 4. ３か月以上、６か月未満 7. ２年以上、３年未満

2. １か月以上、２か月未満 5. ６か月以上、１年未満 8. それ以上（ ）

3. ２か月以上、３か月未満 6. １年以上、２年未満

問16（ア） あなたは、社会活動・地域活動へ参加することで金銭による対価を

得ていますか。（○は１つ）

1. 対価を得ている 2. 対価を得ていない　→次ページ問17へ

問16（イ） 対価を得ている場合、活動１回当たりの対価の金額はどれくらいですか。

（○は１つ）

1. １回当たり５００円未満

2. １回当たり５００円以上、１，０００円未満

3. １回当たり１，０００円以上、２，０００円未満

4. それ以上（ ）

引き続き次のページもお答えください→

１　調査票　（３０～４９歳調査）
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《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※問21～問23は、社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したとき

 のお気持ちでお答えください。

問21 あなたが、社会活動・地域活動への参加を決める際に、活動を主催する団体に

求めるものは次のどれですか。（○は５つまで）

1. 活動内容がよく見える 9. 自分が住んでいる地域の課題解決のために

2. 活動内容の情報発信がきちんと 活動している

行われている 10. 事務所を構えている

3. 経理が明瞭である 11. ホームページがある

4. 自分の家族が関わっている （きちんと更新されている）

5. 自分の友人・知人が関わっている 12. 連絡手段がきちんと用意されている

6. 同世代の人が活動している 13. 公的機関の認証などがある

7. 異なる世代の人が活動している 14. その他の求めるもの（ ）

8. 自分が住んでいる地域を本拠地にして 15. １つもない

活動している

問22 あなたが、社会活動・地域活動をする場合、どのような対価があれば参加したい

ですか。（○は３つまで）

1. 交通費程度 7. 地域で使えるクーポン券

2. 交通費＋昼食代 8. お金・金券等以外

3. 交通費＋２千円程度 （具体的に： ）

4. １日５千円未満 9. 対価はいらないが参加したい

5. １日１万円未満 10. 対価があっても参加したくない

6. それ以上の金額

（具体的に： ）

問23 あなたは、今後、どのような団体が主催する社会活動・地域活動であれば参加したいと

思いますか。（○は３つまで）

1. 行政 8. 小学校・中学校

2. 町内会・自治会 9. ＰＴＡ・保護者会

3. ＮＰＯ法人 10. 大学など高等教育機関

4. ボランティア団体その他の市民活動団体 11. 勤め先

5. 趣味・サークル活動を行う団体 12. 事業者（勤め先以外）

6. 社会福祉協議会 13. その他の団体（ ）

7. 商店会などの商業者団体 14. １つもない

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、全員の方におたずねします》

 ※問24～問26は、社会活動・地域活動に参加したいと思わない方も、参加すると想定したとき

 のお気持ちでお答えください。

問24 あなたが、社会活動・地域活動へ参加する場合、誰と一緒なら参加しやすいと思いますか。

（○はいくつでも）

1. 自分一人で 5. 知人などと一緒に

2. 子どもと一緒に 6. サークルなどグループで

3. 夫婦で 7. その他（ ）

4. 家族と一緒に 8. １つもない

問25 あなたは、どのような社会活動・地域活動であれば参加しやすいと思いますか。

（○は３つまで）

1. 単発の社会活動・地域活動 5. 託児付きの社会活動・地域活動

2. 勤め先の研修の一環として 6. その他（ ）

3. 趣味・サークル活動を通じて 7. １つもない

4. 自宅でできる社会活動・地域活動

問26 あなたが参加しやすい活動範囲は、次のどれですか。（○はいくつでも）

1. 徒歩で数分以内 7. 市内（電車やバスなどを利用）

2. お住まいの町内の範囲 8. 勤め先の近く

3. 最寄駅から徒歩で数分圏内 9. その他の範囲（ ）

4. 自転車圏内 10. 距離に関係なく参加したい

5. バス圏内 11. 距離に関係なく参加したくない

6. お住まいの区内（電車やバスなどを利用）

引き続き次のページもお答えください→

■次に、ＮＰＯ法人などの市民活動団体について、おたずねします。

《全員の方におたずねします》

問31 あなたは、ＮＰＯ法人などの市民活動団体の活動全般について、どのような印象を

もっていますか。（○はいくつでも）

1. 好感が持てる 6. 何となく信用できない

2. 意識が高い人たちが活動している 7. 活動分野が偏っている

3. 地域の課題解決に役立っている 8. 活動の内容がよく分からない

4. 活動の内容がよく分かる 9. 自分にはできないと思う

5. 活動している人の顔がよく見える 10. その他（ ）

問32 ＮＰＯ法人などの市民活動団体に関する情報を、主にどのような媒体を通じて

得ていますか。（○は３つまで）

1. 市政だより

2. 市（又は区）のホームページ

3. フリーペーパー、タウン紙、チラシなど

4. 地域ポータルサイト

5. 町内会・自治会の回覧板、掲示板

6. 友人・知人などによる口コミ

7. かわさき市民活動センターのホームページ

8. ＮＰＯ法人などの市民活動団体のホームページ

9. ＮＰＯ法人などの市民活動団体の発行するチラシ・ポスターなど

10. その他（ ）

11. 特に情報を得ていない

引き続き次のページもお答えください→

《引き続き、全員の方におたずねします》

問27 あなたが、地域で活動を行う場合に、気軽に使える場所は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 町内会館・自治会館 7. かわさき市民活動センター

2. 集合住宅の集会スペース 8. 市内の老人福祉センター

3. 事業者・団体の集会スペースなど 9. 地域の神社・仏閣

4. 市民館・区役所 10. その他の場所（ ）

5. こども文化センター 11. 特にない

6. 小学校・中学校の教室開放

問28 あなたは、今後の社会において地域を暮らしやすくしていくために、市民として

どのような役割を果たしていくべきだと考えますか。（○は１つ）

1. 市民が主体的に関わり、できないことは行政と協力して行う

2. 行政が主体的に取り組み、市民は間接的に市政に関わる

3. 地域の課題解決は、小さなことから大きなことまで、すべて行政に任せるべきである

4. その他（ ）

問29 公益性が高い社会活動・地域活動に対して、行政が支援すべきだと思う項目は

どれですか。（○はいくつでも）

1. 活動場所の確保 5. 活動団体相互の交流

2. 活動費の助成 6. 人材育成・確保

3. 情報提供の充実 7. その他（ ）

4. 受託事業の増加

問30 以下のＡ～Ｄのような団体・事業体における働き方について、お気持ちに近いものは

どれですか。（○はそれぞれヨコにいくつでも）

Ａ．ＮＰＯ法人 ⇒

Ｂ．ボランティア団体その他の市民活動団体 ⇒

Ｃ．ソーシャル・ビジネス、

コミュニティビジネス（※）

Ｄ．公益財団法人や社会福祉協議会などの団体 ⇒

※ソーシャル・ビジネス、コミュニティビジネスとは…

地域資源を活かしながら地域課題の解決に、ビジネスの手法で取り組むもの

引き続き次のページもお答えください→

そ
の
よ
う
な
団
体
・
事

業
体
を
立
ち
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げ
た
い

（

起
業
し
た
い
）
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事

業
体
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タ
ッ

フ
と
し

て
働
い
て
み
た
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身
近
に
そ
の
よ
う
な
団

体
・
事
業
体
で
働
い
て

い
る
人
が
い
る

関
心
は
あ
る
が
よ
く

知
ら
な
い

当
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

⇒ 1 2 3 4 5

2 3 4 5

１　調査票　（３０～４９歳調査）
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■次に、仕事やライフスタイル、余暇・自由時間・趣味などに関する

　考え方について、おたずねします。

《全員の方におたずねします》

問35 あなたの就業状況はどれにあてはまりますか。

（ア）就業状況（○は１つ）

1. 就業している 2. 就業していない　→問36へ

（イ）就業の形態（○は１つ）

1. 自営業、自由業 3. 契約社員、派遣社員 5. 内職、家業手伝いなど

2. 正社員・正職員 4. パート・アルバイト 6. その他の形態（ ）

《全員の方におたずねします》

問36 次の項目の中で、あなたが日常生活で最も力を入れている活動はどれですか。

（○は１つ）

1. 仕事 4. 学習・研究

2. 家事 5. 趣味・娯楽

3. 社会活動･地域活動 6. その他（ ）

問37 あなたの日常的な自由時間の使い方（余暇活動）は次のどれですか。

（○はいくつでも）

1. 家族との時間 4. 学習・研究

2. 休息 5. 趣味・娯楽

3. 社会活動・地域活動 6. その他（ ）

問38 あなたが、日常的に趣味・娯楽その他の余暇活動に自由に使える時間は

どれくらいありますか。（　）内に、あてはまる数字をご記入ください。

月に（　　　　）時間 ※ない場合は「０（ゼロ）」とご記入ください。

引き続き次のページもお答えください→

■次に、寄付などによる団体の活動に対する支援について、おたずねします。

　　このページにおいて、「団体」とは、次をさすものとしてご回答ください。

○公益的な活動を行う団体全般をさし、活動場所を問わないものとします。

＜「団体」の具体例＞

　・町内会・自治会、ＮＰＯ法人、ボランティア団体やその他の市民活動団体、ＮＧＯ　など

《全員の方におたずねします》

問33（ア） 以下のＡ～Ｈのような団体の活動への支援で、あなたがこれまでに行った経験が

あるものはどれですか。

　　（イ） また、今後、行いたい団体の活動への支援はどれですか。

（○はそれぞれタテにいくつでも）

Ａ．街頭などでの募金活動

Ｂ．団体の活動に対するまとまった額の寄付

Ｃ．団体への会費の支払

Ｄ．寄付付き商品の購入

Ｅ．団体が必要としている物の提供

Ｆ．自宅のスペースなどを団体の活動場所として提供

Ｇ．その他（ ）

Ｈ．団体の活動を支援したことはない（支援したくない）

問34（ア） 以下のＡ～Ｆのような社会貢献の形態で、あなたがこれまでに経験したことが

あるものはどれですか。

　　（イ） また、今後、取り組みたい社会貢献の形態はどれですか。

（○はそれぞれタテにいくつでも）

Ａ．インターネット寄付

Ｂ．フェアトレード（※）商品の購入

Ｃ．地産地消

Ｄ．地域通貨（ローカル通貨）の利用

Ｅ．その他（具体的に： ）

Ｆ．あてはまるものはない

※フェアトレード…

発展途上国の原料や製品を、適正な価格で継続的に購入することで、

立場の弱い人たちの自立と生活を改善することを目指す取組

引き続き次のページもお答えください→

1

4
5
6
7
8

（ア） （イ）

今後、取り組みたい
社会貢献

↓

（イ）

今後、行いたい
団体の活動への

支援

↓

1
2
3

2
3
4
5
6

6
7
8

これまでに経験した
ことがある社会貢献

↓

1
2
3
4
5
6

4
5

（ア）
これまでに

行った経験が
ある団体の活動

への支援
↓

1
2
3

■最後に、次のテーマについてご意見をお聞かせください。（自由記入）

問41 地域における課題の解決に向けて、市民や事業者、行政などの多様な主体が協力・

連携して取り組んでいくことについて、あなたはどのように考えますか。

ご協力ありがとうございました。

９月２０日（金）までにご投函ください。

同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、

投函前に回答もれがないか、いま一度、確認をお願いします。

以上でアンケートは終了です。

《引き続き、全員の方におたずねします》

問39 あなたは、以下のＡ～Ｃの３項目の活動に、年間どのくらいのお金をかけていますか。

（○はそれぞれヨコに１つずつ）

Ａ．社会活動・地域活動 ⇒

Ｂ．学習・研究 ⇒

Ｃ．趣味･娯楽 ⇒

問40 あなたは、自由時間が増えたら、してみたいと思う活動はありますか。

次の中から選んでください。（○はいくつでも）

1. 町内会・自治会活動 6. ＰＴＡ・保護者会としての活動

2. ボランティア活動 7. 行政から委嘱された各分野の推進員・

3. ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動 指導員などの活動

4. 民生委員・児童委員の活動 8. 市の審議会等の委員としての活動

5. 社会福祉協議会の活動 9. その他の活動（ ）

引き続き最後のページもお答えください→

費
用
は
か
か
っ

て
い
な
い

活
動
し
て
い
な
い

7 8

６
０
万
円
以
上

1 2

３
万
円
未
満

３
万
円
以
上
、

６
万
円
未
満

６
万
円
以
上
、

１
２
万
円
未
満

１
２
万
円
以
上
、

２
４
万
円
未
満

２
４
万
円
以
上
、

６
０
万
円
未
満

3 4 5 6
1 2 3 4 5 6 7 8
1 2 3 4 5 6 7 8

１　調査票　（３０～４９歳調査）
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２ 集計表（３０～４９調査） 

Ｆ１．居住区

全

体

川

崎

区

幸

区

中

原

区

高

津

区

宮

前

区

多

摩

区

麻

生

区

   576     69     85     92     84     87     76     83

 100.0   12.0   14.8   16.0   14.6   15.1   13.2   14.4

Ｆ２．年齢

全

体

３

０
～

３

４
歳

３

５
～

３

９
歳

４

０
～

４

４
歳

４

５
～

４

９
歳

   576    112    133    181    150

 100.0   19.4   23.1   31.4   26.0

Ｆ３．性別

全

体

男

性

女

性

不

明

・

無

回
答

   576    228    341      7

 100.0   39.6   59.2    1.2

Ｆ５．家族構成

全

体

ひ

と

り

暮

ら

し

夫

婦

だ

け
（

１

世

代

家

族
）

親

と

子

ど

も

だ

け

（

２

世

代

家

族
）

親

と

子

ど

も

と

孫

（

３

世

代

家

族
）

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

   576     55    115    365     25     16      -

 100.0    9.5   20.0   63.4    4.3    2.8      -

   228     30     43    143      5      7      -

 100.0   13.2   18.9   62.7    2.2    3.1      -

    45     10      8     25      -      2      -

 100.0   22.2   17.8   55.6      -    4.4      -

    47      4     12     31      -      -      -

 100.0    8.5   25.5   66.0      -      -      -

    78     10     15     50      1      2      -
 100.0   12.8   19.2   64.1    1.3    2.6      -

    58      6      8     37      4      3      -

 100.0   10.3   13.8   63.8    6.9    5.2      -

   341     24     71    220     17      9      -

 100.0    7.0   20.8   64.5    5.0    2.6      -

    67      7     16     39      3      2      -

 100.0   10.4   23.9   58.2    4.5    3.0      -

    85      6     18     57      3      1      -

 100.0    7.1   21.2   67.1    3.5    1.2      -

   100      5     22     65      5      3      -

 100.0    5.0   22.0   65.0    5.0    3.0      -

    89      6     15     59      6      3      -

 100.0    6.7   16.9   66.3    6.7    3.4      -

     7      1      1      2      3      -      -

 100.0   14.3   14.3   28.6   42.9      -      -

２　集計表　（３０～４９歳調査）

Ｆ４．住居形態

性・年代別

全

体

持

ち

家
（

戸

建
、

マ

ン

シ
ョ

ン

等
）

賃

貸

住

宅
（

公

営

又

は

民

営
）

社

宅

高

齢

者

用

ケ

ア

付

き

住

宅

病

院
、

福

祉

施

設

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    371    173     28      -      -      4      -

  100.0   64.4   30.0    4.9      -      -    0.7      -

男性    228    134     80     14      -      -      -      -

  100.0   58.8   35.1    6.1      -      -      -      -

３０～３４歳     45     16     24      5      -      -      -      -

  100.0   35.6   53.3   11.1      -      -      -      -

３５～３９歳     47     26     20      1      -      -      -      -

  100.0   55.3   42.6    2.1      -      -      -      -

４０～４４歳     78     48     25      5      -      -      -      -
  100.0   61.5   32.1    6.4      -      -      -      -

４５～４９歳     58     44     11      3      -      -      -      -

  100.0   75.9   19.0    5.2      -      -      -      -

女性    341    234     89     14      -      -      4      -

  100.0   68.6   26.1    4.1      -      -    1.2      -

３０～３４歳     67     38     24      5      -      -      -      -

  100.0   56.7   35.8    7.5      -      -      -      -

３５～３９歳     85     63     20      1      -      -      1      -

  100.0   74.1   23.5    1.2      -      -    1.2      -

４０～４４歳    100     69     27      3      -      -      1      -

  100.0   69.0   27.0    3.0      -      -    1.0      -

４５～４９歳     89     64     18      5      -      -      2      -

  100.0   71.9   20.2    5.6      -      -    2.2      -

不明・無回答      7      3      4      -      -      -      -      -

  100.0   42.9   57.1      -      -      -      -      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

Ｆ６．町内会・自治会への加入状況

性・年代別

全

体

加

入

し

て

い

る

加

入

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    338    232      6

  100.0   58.7   40.3    1.0

男性    228    121    106      1

  100.0   53.1   46.5    0.4

３０～３４歳     45     15     30      -

  100.0   33.3   66.7      -

３５～３９歳     47     23     24      -

  100.0   48.9   51.1      -

４０～４４歳     78     45     33      -
  100.0   57.7   42.3      -

４５～４９歳     58     38     19      1

  100.0   65.5   32.8    1.7

女性    341    212    124      5

  100.0   62.2   36.4    1.5

３０～３４歳     67     31     35      1

  100.0   46.3   52.2    1.5

３５～３９歳     85     53     29      3

  100.0   62.4   34.1    3.5

４０～４４歳    100     62     38      -

  100.0   62.0   38.0      -

４５～４９歳     89     66     22      1

  100.0   74.2   24.7    1.1

不明・無回答      7      5      2      -

  100.0   71.4   28.6      -

問１．「地域」の範囲

性・年代別

全

体

向

こ

う

三

軒

両

隣

程

度

同

じ

集

合

住

宅

（

ア

パ
ー

ト
、

マ

ン

シ
ョ

ン
）

町

内

会

・

自

治

会

の

範

囲

小

学

校

の

校

区

お

住

ま

い

の

区

内

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    576     13     31    223    122    177     10      -

  100.0    2.3    5.4   38.7   21.2   30.7    1.7      -

男性    228      4     17     85     46     70      6      -

  100.0    1.8    7.5   37.3   20.2   30.7    2.6      -

３０～３４歳     45      -      4     15     13     12      1      -

  100.0      -    8.9   33.3   28.9   26.7    2.2      -

３５～３９歳     47      2      4     12      8     18      3      -

  100.0    4.3    8.5   25.5   17.0   38.3    6.4      -

４０～４４歳     78      2      5     35     10     25      1      -
  100.0    2.6    6.4   44.9   12.8   32.1    1.3      -

４５～４９歳     58      -      4     23     15     15      1      -

  100.0      -    6.9   39.7   25.9   25.9    1.7      -

女性    341      9     14    135     74    106      3      -

  100.0    2.6    4.1   39.6   21.7   31.1    0.9      -

３０～３４歳     67      1      3     19     16     28      -      -

  100.0    1.5    4.5   28.4   23.9   41.8      -      -

３５～３９歳     85      2      1     31     19     32      -      -

  100.0    2.4    1.2   36.5   22.4   37.6      -      -

４０～４４歳    100      3      6     42     22     26      1      -

  100.0    3.0    6.0   42.0   22.0   26.0    1.0      -

４５～４９歳     89      3      4     43     17     20      2      -

  100.0    3.4    4.5   48.3   19.1   22.5    2.2      -

不明・無回答      7      -      -      3      2      1      1      -

  100.0      -      -   42.9   28.6   14.3   14.3      -

問２．地域の課題

性・年代別

全

体

自

然

災
害

に

対

す

る

備

え
に

不

安

が

あ

る

治

安

や
防

犯
、

交

通

安

全
に

不

安

が

あ

る

高

齢

者
を

地

域

で

支

え

る
仕

組

み

が

不

十

分

子

育

て
を

地

域

で

支

え

る
仕

組

み

が

不

十

分

環

境

へ
の

配

慮

が

不

足

し
て

い

る

商

業

活
動

が

停

滞

し

て

い
る

病

院

や
買

い

物

な

ど

の

交
通

が

不

便

町

内

会
・

自

治

会

の

活

動
が

停

滞

し

て

い

る

住

民

同
士

の

関

係

が

薄

れ
て

い

る

住

民

同

士

が

交

流

す

る

場

や

機

会

が

な

い

（

不

足

し

て

い

る

）

地

域

の
人

材

を

活

か

す

仕
組

み

が

な

い そ

の

他
の

課

題

課

題

は
特

に

な

い

不

明

・
無

回

答

  全  体    576    173    182     72    126     50     77     75     31    143    107     38     30     80      2

  100.0   30.0   31.6   12.5   21.9    8.7   13.4   13.0    5.4   24.8   18.6    6.6    5.2   13.9    0.3

男性    228     69     76     30     49     16     33     28     12     62     42     17     11     36      -

  100.0   30.3   33.3   13.2   21.5    7.0   14.5   12.3    5.3   27.2   18.4    7.5    4.8   15.8      -
３０～３４歳     45      7     20      2     16      4      9      7      3     12      9      3      1      6      -

  100.0   15.6   44.4    4.4   35.6    8.9   20.0   15.6    6.7   26.7   20.0    6.7    2.2   13.3      -

３５～３９歳     47     13     17      1     12      2      7      5      1     11      9      6      5      6      -

  100.0   27.7   36.2    2.1   25.5    4.3   14.9   10.6    2.1   23.4   19.1   12.8   10.6   12.8      -

４０～４４歳     78     23     21     16     13      4     12     11      7     22     16      5      3     14      -

  100.0   29.5   26.9   20.5   16.7    5.1   15.4   14.1    9.0   28.2   20.5    6.4    3.8   17.9      -

４５～４９歳     58     26     18     11      8      6      5      5      1     17      8      3      2     10      -

  100.0   44.8   31.0   19.0   13.8   10.3    8.6    8.6    1.7   29.3   13.8    5.2    3.4   17.2      -
女性    341    101    104     42     75     32     42     47     18     79     65     21     19     44      2

  100.0   29.6   30.5   12.3   22.0    9.4   12.3   13.8    5.3   23.2   19.1    6.2    5.6   12.9    0.6

３０～３４歳     67     14     16      6     22      5      7     13      7     17     14      3      6     10      -

  100.0   20.9   23.9    9.0   32.8    7.5   10.4   19.4   10.4   25.4   20.9    4.5    9.0   14.9      -

３５～３９歳     85     24     27     10     23      5      5     12      1     15     18      3      4     10      1

  100.0   28.2   31.8   11.8   27.1    5.9    5.9   14.1    1.2   17.6   21.2    3.5    4.7   11.8    1.2

４０～４４歳    100     35     33     16     23     14     14     12      3     16     17      8      7     12      -

  100.0   35.0   33.0   16.0   23.0   14.0   14.0   12.0    3.0   16.0   17.0    8.0    7.0   12.0      -

４５～４９歳     89     28     28     10      7      8     16     10      7     31     16      7      2     12      1
  100.0   31.5   31.5   11.2    7.9    9.0   18.0   11.2    7.9   34.8   18.0    7.9    2.2   13.5    1.1

不明・無回答      7      3      2      -      2      2      2      -      1      2      -      -      -      -      -

  100.0   42.9   28.6      -   28.6   28.6   28.6      -   14.3   28.6      -      -      -      -      -



第５章 資料編 

- 143 - 

２　集計表　（３０～４９歳調査）

問３．課題に積極的に取り組むべき主体

性・年代別

全

体

行

政

町

内

会
・

自

治

会

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア

団

体

そ

の
他

の

市

民

活

動

団
体

民

生

委
員

・

児

童

委

員

社

会

福
祉

協

議

会

商

店

会
な

ど

の

商

業

者

団
体

小

学

校
・

中

学

校

Ｐ

Ｔ

Ａ
・

保

護

者

会 大

学

な
ど

高

等

教

育

機

関

事

業

者

地

域

住
民

そ

の

他

不

明

・
無

回

答

  全  体    494    316    190     23     22     20     23     56     41     15      8     40    166      6     60

  100.0   64.0   38.5    4.7    4.5    4.0    4.7   11.3    8.3    3.0    1.6    8.1   33.6    1.2   12.1

男性    192    130     73     10      8      9     10     21     19      7      5     16     62      2     20

  100.0   67.7   38.0    5.2    4.2    4.7    5.2   10.9    9.9    3.6    2.6    8.3   32.3    1.0   10.4
３０～３４歳     39     27     16      3      1      5      3      5      4      2      -      5     13      -      3

  100.0   69.2   41.0    7.7    2.6   12.8    7.7   12.8   10.3    5.1      -   12.8   33.3      -    7.7

３５～３９歳     41     22     12      1      3      1      1      4      8      2      1      5     15      1      6

  100.0   53.7   29.3    2.4    7.3    2.4    2.4    9.8   19.5    4.9    2.4   12.2   36.6    2.4   14.6

４０～４４歳     64     46     23      4      3      1      5      8      2      2      3      4     19      -      7

  100.0   71.9   35.9    6.3    4.7    1.6    7.8   12.5    3.1    3.1    4.7    6.3   29.7      -   10.9

４５～４９歳     48     35     22      2      1      2      1      4      5      1      1      2     15      1      4

  100.0   72.9   45.8    4.2    2.1    4.2    2.1    8.3   10.4    2.1    2.1    4.2   31.3    2.1    8.3
女性    295    182    115     13     14     10     12     33     21      8      3     23    102      4     40

  100.0   61.7   39.0    4.4    4.7    3.4    4.1   11.2    7.1    2.7    1.0    7.8   34.6    1.4   13.6

３０～３４歳     57     36     24      2      2      2      3      4      3      -      -      6     21      -      8

  100.0   63.2   42.1    3.5    3.5    3.5    5.3    7.0    5.3      -      -   10.5   36.8      -   14.0

３５～３９歳     74     43     25      4      1      2      1      7      8      4      1      8     24      2     12

  100.0   58.1   33.8    5.4    1.4    2.7    1.4    9.5   10.8    5.4    1.4   10.8   32.4    2.7   16.2

４０～４４歳     88     55     34      4      7      3      4     13      8      4      2      4     29      1     13

  100.0   62.5   38.6    4.5    8.0    3.4    4.5   14.8    9.1    4.5    2.3    4.5   33.0    1.1   14.8

４５～４９歳     76     48     32      3      4      3      4      9      2      -      -      5     28      1      7
  100.0   63.2   42.1    3.9    5.3    3.9    5.3   11.8    2.6      -      -    6.6   36.8    1.3    9.2

不明・無回答      7      4      2      -      -      1      1      2      1      -      -      1      2      -      -

  100.0   57.1   28.6      -      -   14.3   14.3   28.6   14.3      -      -   14.3   28.6      -      -

問４．課題解決に有効な取組

性・年代別

全

体

住

民

同
士

の

交

流

の

活

性
化

地

域

に
お

け

る

イ

ベ

ン

ト
の

積

極

的

な

活

用

地

域

課
題

の

解

決

を

担

う
人

材

の

育

成 行

政

か
ら

の

支

援

町

内

会
・

自

治

会

の

強

化

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

な

ど

の

市

民
活

動

団

体

の

強

化

地

域

課

題

に

取

り

組

む

主

体

間

の

協

力

・

連

携

（

行

政

と

の

協

力

・

連

携

は

除

く

）

地

域

住
民

と

行

政

と

の

協
力

・

連

携

地

域

住
民

の

意

識

の

向

上

そ

の

他
の

取

組

不

明

・
無

回

答

  全  体    494    149    102     63    216     71     16     54    193    155     14     39

  100.0   30.2   20.6   12.8   43.7   14.4    3.2   10.9   39.1   31.4    2.8    7.9

男性    192     61     40     19     91     36      6     18     77     55      7     15

  100.0   31.8   20.8    9.9   47.4   18.8    3.1    9.4   40.1   28.6    3.6    7.8
３０～３４歳     39     12      9      5     20      8      -      2     22     10      1      1

  100.0   30.8   23.1   12.8   51.3   20.5      -    5.1   56.4   25.6    2.6    2.6

３５～３９歳     41     17      7      1     17      5      2      5     13     15      2      3

  100.0   41.5   17.1    2.4   41.5   12.2    4.9   12.2   31.7   36.6    4.9    7.3

４０～４４歳     64     20     15      4     30     13      -      7     27     18      2      6

  100.0   31.3   23.4    6.3   46.9   20.3      -   10.9   42.2   28.1    3.1    9.4

４５～４９歳     48     12      9      9     24     10      4      4     15     12      2      5

  100.0   25.0   18.8   18.8   50.0   20.8    8.3    8.3   31.3   25.0    4.2   10.4
女性    295     88     62     41    123     35     10     35    112     99      6     23

  100.0   29.8   21.0   13.9   41.7   11.9    3.4   11.9   38.0   33.6    2.0    7.8

３０～３４歳     57     22     19     10     26      8      2      4     17     15      -      4

  100.0   38.6   33.3   17.5   45.6   14.0    3.5    7.0   29.8   26.3      -    7.0

３５～３９歳     74     24     16      8     30      7      2      8     31     27      2      4

  100.0   32.4   21.6   10.8   40.5    9.5    2.7   10.8   41.9   36.5    2.7    5.4

４０～４４歳     88     20     16     15     40      8      3     14     35     30      2     10

  100.0   22.7   18.2   17.0   45.5    9.1    3.4   15.9   39.8   34.1    2.3   11.4

４５～４９歳     76     22     11      8     27     12      3      9     29     27      2      5
  100.0   28.9   14.5   10.5   35.5   15.8    3.9   11.8   38.2   35.5    2.6    6.6

不明・無回答      7      -      -      3      2      -      -      1      4      1      1      1

  100.0      -      -   42.9   28.6      -      -   14.3   57.1   14.3   14.3   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問５．課題解決のために自身ができること

性・年代別

全

体

お

祭

り

や

町

内

会

・

自

治

会

な

ど

が

主

催

す

る

イ

ベ

ン

ト

に

参

加

す

る

町

内

会
・

自
治

会

の

会

員
（

役
員
）

と

し

て
活

動
す

る

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア

活

動

に

参
加

す
る

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人
の

ス

タ
ッ

フ
と

し
て

活

動

す

る

そ

の

他

の

市

民

活

動

団

体

の

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

活

動

す

る

集

合

住
宅

の
管

理

組

合

の
理

事
と

し

て

活

動
す

る

民

生

委
員

・
児

童

委

員

と
し

て
活

動

す

る

社

会

福
祉

協
議

会

の

会

員
と

し
て

活

動

す

る

Ｐ

Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会

の

会

員

（

役

員

）

と

し

て

活

動

す

る

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

と

し

て

活

動

す

る

市

の

審
議

会
等

の

委

員

と
し

て
活

動

す

る

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

へ

の

経

済

的

支

援

（

寄

付

な

ど

）

を

行

う

そ

の

他

で

き

る
こ

と
は

な

い 不

明

・
無

回
答

  全  体    494    276     89    141     20     36     54     17      8     66     27     15     24     15     69     25
  100.0   55.9   18.0   28.5    4.0    7.3   10.9    3.4    1.6   13.4    5.5    3.0    4.9    3.0   14.0    5.1

男性    192    115     32     48      8     15     28      5      2     15     15      8      8      8     29      9

  100.0   59.9   16.7   25.0    4.2    7.8   14.6    2.6    1.0    7.8    7.8    4.2    4.2    4.2   15.1    4.7
３０～３４歳     39     28      5     14      1      2      2      3      1      2      7      1      1      -      6      1

  100.0   71.8   12.8   35.9    2.6    5.1    5.1    7.7    2.6    5.1   17.9    2.6    2.6      -   15.4    2.6
３５～３９歳     41     23      6      9      3      6      7      2      1      5      3      4      2      1      4      3

  100.0   56.1   14.6   22.0    7.3   14.6   17.1    4.9    2.4   12.2    7.3    9.8    4.9    2.4    9.8    7.3

４０～４４歳     64     39     14     15      2      4     10      -      -      4      2      2      2      3     10      2
  100.0   60.9   21.9   23.4    3.1    6.3   15.6      -      -    6.3    3.1    3.1    3.1    4.7   15.6    3.1

４５～４９歳     48     25      7     10      2      3      9      -      -      4      3      1      3      4      9      3

  100.0   52.1   14.6   20.8    4.2    6.3   18.8      -      -    8.3    6.3    2.1    6.3    8.3   18.8    6.3
女性    295    157     55     93     12     21     25     11      6     49     12      7     16      6     39     16

  100.0   53.2   18.6   31.5    4.1    7.1    8.5    3.7    2.0   16.6    4.1    2.4    5.4    2.0   13.2    5.4

３０～３４歳     57     38     10     20      4      4      5      2      2      6      2      1      3      3      6      4
  100.0   66.7   17.5   35.1    7.0    7.0    8.8    3.5    3.5   10.5    3.5    1.8    5.3    5.3   10.5    7.0

３５～３９歳     74     41     16     22      1      6      6      3      1     16      3      2      3      2     11      2

  100.0   55.4   21.6   29.7    1.4    8.1    8.1    4.1    1.4   21.6    4.1    2.7    4.1    2.7   14.9    2.7
４０～４４歳     88     40     13     28      5      8      4      2      1     19      5      2      5      -     12      9

  100.0   45.5   14.8   31.8    5.7    9.1    4.5    2.3    1.1   21.6    5.7    2.3    5.7      -   13.6   10.2
４５～４９歳     76     38     16     23      2      3     10      4      2      8      2      2      5      1     10      1

  100.0   50.0   21.1   30.3    2.6    3.9   13.2    5.3    2.6   10.5    2.6    2.6    6.6    1.3   13.2    1.3

不明・無回答      7      4      2      -      -      -      1      1      -      2      -      -      -      1      1      -
  100.0   57.1   28.6      -      -      -   14.3   14.3      -   28.6      -      -      -   14.3   14.3      -

問６（ア）課題解決のために負担できる時間

性・年代別

全

体

年

２

５

時

間

未

満

年

２

５

時

間

以

上
、

５

０

時

間

未

満 年

５

０

時

間

以

上
、

７

５

時

間

未

満 年

７

５

時

間

以

上
、

１

０

０

時

間

未

満

年

１

０

０

時

間

以

上 負

担

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    494    230     43     34      4     26    107     50

  100.0   46.6    8.7    6.9    0.8    5.3   21.7   10.1

男性    192     84     16     17      3     11     44     17

  100.0   43.8    8.3    8.9    1.6    5.7   22.9    8.9

３０～３４歳     39     18      5      3      1      3      8      1

  100.0   46.2   12.8    7.7    2.6    7.7   20.5    2.6

３５～３９歳     41     13      2      9      1      2      9      5

  100.0   31.7    4.9   22.0    2.4    4.9   22.0   12.2

４０～４４歳     64     30      6      2      -      5     14      7
  100.0   46.9    9.4    3.1      -    7.8   21.9   10.9

４５～４９歳     48     23      3      3      1      1     13      4

  100.0   47.9    6.3    6.3    2.1    2.1   27.1    8.3

女性    295    142     26     17      1     15     62     32

  100.0   48.1    8.8    5.8    0.3    5.1   21.0   10.8

３０～３４歳     57     24      2      6      -      4     16      5

  100.0   42.1    3.5   10.5      -    7.0   28.1    8.8

３５～３９歳     74     38      6      2      -      4     18      6

  100.0   51.4    8.1    2.7      -    5.4   24.3    8.1

４０～４４歳     88     43     13      6      -      2     16      8

  100.0   48.9   14.8    6.8      -    2.3   18.2    9.1

４５～４９歳     76     37      5      3      1      5     12     13

  100.0   48.7    6.6    3.9    1.3    6.6   15.8   17.1

不明・無回答      7      4      1      -      -      -      1      1

  100.0   57.1   14.3      -      -      -   14.3   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問６（イ）課題解決のために負担できる経済的負担

性・年代別

全

体

年

５

千

円

未

満

年

５

千

円

以

上
、

１

万

円

未

満

年

１

万

円

以

上
、

１

万

５

千

円

未

満

年

１

万

５

千

円

以

上
、

２

万

円

未

満

年

２

万

円

以

上

負

担

で

き

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    494     88     58     82      1     20    202     43

  100.0   17.8   11.7   16.6    0.2    4.0   40.9    8.7

男性    192     22     22     46      -     13     71     18

  100.0   11.5   11.5   24.0      -    6.8   37.0    9.4

３０～３４歳     39      5      3     10      -      2     18      1

  100.0   12.8    7.7   25.6      -    5.1   46.2    2.6

３５～３９歳     41      4      3     12      -      4     13      5

  100.0    9.8    7.3   29.3      -    9.8   31.7   12.2

４０～４４歳     64     11      7     13      -      3     23      7
  100.0   17.2   10.9   20.3      -    4.7   35.9   10.9

４５～４９歳     48      2      9     11      -      4     17      5

  100.0    4.2   18.8   22.9      -    8.3   35.4   10.4

女性    295     66     35     36      1      6    126     25

  100.0   22.4   11.9   12.2    0.3    2.0   42.7    8.5

３０～３４歳     57     12      6      9      -      2     24      4

  100.0   21.1   10.5   15.8      -    3.5   42.1    7.0

３５～３９歳     74     21      8      7      1      1     30      6

  100.0   28.4   10.8    9.5    1.4    1.4   40.5    8.1

４０～４４歳     88     14     14     10      -      2     42      6

  100.0   15.9   15.9   11.4      -    2.3   47.7    6.8

４５～４９歳     76     19      7     10      -      1     30      9

  100.0   25.0    9.2   13.2      -    1.3   39.5   11.8

不明・無回答      7      -      1      -      -      1      5      -

  100.0      -   14.3      -      -   14.3   71.4      -

問７．社会活動・地域活動に関する情報の入手先

性・年代別

全

体

市
政

だ

よ

り

市
（

又

は

区
）

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

、

タ

ウ

ン

紙
、

チ

ラ

シ

な
ど

地
域

ポ
ー

タ

ル
サ

イ
ト

町
内

会

・

自

治
会

の
回

覧

板
、

掲
示

板 友
人

・

知

人

な
ど

に
よ

る

口

コ

ミ

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な
ど

の
市

民

活

動

団
体

の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

の

発

行

す

る

チ

ラ

シ

、

ポ

ス

タ

ー

な

ど
そ
の

他

特
に

情

報

を

得
て

い
な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    576    381     65    244      9    306     84     12      4      7     11     50      5

  100.0   66.1   11.3   42.4    1.6   53.1   14.6    2.1    0.7    1.2    1.9    8.7    0.9

男性    228    145     26     96      1    113     37      5      2      1      7     21      1
  100.0   63.6   11.4   42.1    0.4   49.6   16.2    2.2    0.9    0.4    3.1    9.2    0.4

３０～３４歳     45     22      8     20      -     16      5      1      1      -      1      6      1

  100.0   48.9   17.8   44.4      -   35.6   11.1    2.2    2.2      -    2.2   13.3    2.2

３５～３９歳     47     25      5     25      1     24      9      1      -      1      2      3      -

  100.0   53.2   10.6   53.2    2.1   51.1   19.1    2.1      -    2.1    4.3    6.4      -
４０～４４歳     78     54      7     29      -     37     14      1      -      -      1     10      -

  100.0   69.2    9.0   37.2      -   47.4   17.9    1.3      -      -    1.3   12.8      -

４５～４９歳     58     44      6     22      -     36      9      2      1      -      3      2      -

  100.0   75.9   10.3   37.9      -   62.1   15.5    3.4    1.7      -    5.2    3.4      -

女性    341    231     37    146      8    189     46      7      2      6      4     29      4
  100.0   67.7   10.9   42.8    2.3   55.4   13.5    2.1    0.6    1.8    1.2    8.5    1.2

３０～３４歳     67     42      9     38      -     37      9      2      -      -      -     10      -

  100.0   62.7   13.4   56.7      -   55.2   13.4    3.0      -      -      -   14.9      -

３５～３９歳     85     59      6     38      4     46     13      -      -      1      1      6      1
  100.0   69.4    7.1   44.7    4.7   54.1   15.3      -      -    1.2    1.2    7.1    1.2

４０～４４歳    100     68     11     35      3     52     14      2      1      4      2      8      1

  100.0   68.0   11.0   35.0    3.0   52.0   14.0    2.0    1.0    4.0    2.0    8.0    1.0

４５～４９歳     89     62     11     35      1     54     10      3      1      1      1      5      2

  100.0   69.7   12.4   39.3    1.1   60.7   11.2    3.4    1.1    1.1    1.1    5.6    2.2
不明・無回答      7      5      2      2      -      4      1      -      -      -      -      -      -

  100.0   71.4   28.6   28.6      -   57.1   14.3      -      -      -      -      -      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問８．社会活動・地域活動への参加経験

性・年代別

全

体

参

加

し

た

こ

と

が

あ

る

参

加

し

た

こ

と

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    266    302      8

  100.0   46.2   52.4    1.4

男性    228     86    141      1

  100.0   37.7   61.8    0.4

３０～３４歳     45     11     34      -

  100.0   24.4   75.6      -

３５～３９歳     47     12     35      -

  100.0   25.5   74.5      -

４０～４４歳     78     34     43      1
  100.0   43.6   55.1    1.3

４５～４９歳     58     29     29      -

  100.0   50.0   50.0      -

女性    341    175    159      7

  100.0   51.3   46.6    2.1

３０～３４歳     67     21     46      -

  100.0   31.3   68.7      -

３５～３９歳     85     40     44      1

  100.0   47.1   51.8    1.2

４０～４４歳    100     54     42      4

  100.0   54.0   42.0    4.0

４５～４９歳     89     60     27      2

  100.0   67.4   30.3    2.2

不明・無回答      7      5      2      -

  100.0   71.4   28.6      -

問９．参加経験のある社会活動・地域活動の主催団体

性・年代別

全

体

行

政

町

内

会
・

自

治

会

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア

団

体

そ

の
他

の

市

民

活

動

団
体

趣

味

・
サ
ー

ク

ル

活

動

を
行

う

団

体

社

会

福
祉

協

議

会

商

店

会
な

ど

の

商

業

者

団
体

小

学

校
・

中

学

校

Ｐ

Ｔ

Ａ
・

保

護

者

会 大

学

な
ど

高

等

教

育

機

関

勤

め

先

事

業

者
（

勤

め

先

以

外
）

そ

の

他
の

団

体

不

明

・
無

回

答

  全  体    266     15    176     11     38     35      4      6    103    111      8     37      4      4      1

  100.0    5.6   66.2    4.1   14.3   13.2    1.5    2.3   38.7   41.7    3.0   13.9    1.5    1.5    0.4

男性     86      6     62      6     14     10      2      2     20     15      4     22      2      -      1

  100.0    7.0   72.1    7.0   16.3   11.6    2.3    2.3   23.3   17.4    4.7   25.6    2.3      -    1.2
３０～３４歳     11      1      7      2      4      2      -      1      4      -      1      2      -      -      -

  100.0    9.1   63.6   18.2   36.4   18.2      -    9.1   36.4      -    9.1   18.2      -      -      -

３５～３９歳     12      -      8      1      1      3      -      1      5      3      -      5      1      -      -

  100.0      -   66.7    8.3    8.3   25.0      -    8.3   41.7   25.0      -   41.7    8.3      -      -

４０～４４歳     34      3     21      3      5      3      1      -      5      6      1      7      -      -      1

  100.0    8.8   61.8    8.8   14.7    8.8    2.9      -   14.7   17.6    2.9   20.6      -      -    2.9

４５～４９歳     29      2     26      -      4      2      1      -      6      6      2      8      1      -      -

  100.0    6.9   89.7      -   13.8    6.9    3.4      -   20.7   20.7    6.9   27.6    3.4      -      -
女性    175      9    110      5     24     25      2      4     81     92      4     15      2      4      -

  100.0    5.1   62.9    2.9   13.7   14.3    1.1    2.3   46.3   52.6    2.3    8.6    1.1    2.3      -

３０～３４歳     21      3     10      -      4      6      -      1      6      4      1      2      -      -      -

  100.0   14.3   47.6      -   19.0   28.6      -    4.8   28.6   19.0    4.8    9.5      -      -      -

３５～３９歳     40      1     28      1      7      5      1      -     17     16      1      5      -      2      -

  100.0    2.5   70.0    2.5   17.5   12.5    2.5      -   42.5   40.0    2.5   12.5      -    5.0      -

４０～４４歳     54      3     34      2      7      8      -      2     26     31      -      4      2      1      -

  100.0    5.6   63.0    3.7   13.0   14.8      -    3.7   48.1   57.4      -    7.4    3.7    1.9      -

４５～４９歳     60      2     38      2      6      6      1      1     32     41      2      4      -      1      -
  100.0    3.3   63.3    3.3   10.0   10.0    1.7    1.7   53.3   68.3    3.3    6.7      -    1.7      -

不明・無回答      5      -      4      -      -      -      -      -      2      4      -      -      -      -      -

  100.0      -   80.0      -      -      -      -      -   40.0   80.0      -      -      -      -      -



第５章 資料編 

- 147 - 

２　集計表　（３０～４９歳調査）

問10．社会活動・地域活動に参加したきっかけ

性・年代別

全

体

友

人

・
知

人

の

誘

い

が

あ
っ

た

か

ら

講

座

な
ど

を

受

講

し

た

か
ら

家

族

が
活

動

し

て

い

る

か
ら

も

と

も
と

関

心

が

あ
っ

た
か

ら

必

要

性
を

感

じ

た

か

ら

役

員
（

当

番
）

が

回
っ

て
き

た

か

ら

時

間

が
で

き

た

か

ら 経

済

的
に

余

裕

が

で

き

た
か

ら

趣

味

が
高

じ

て

そ

の

他
の

き
っ

か

け 不

明

・
無

回

答

  全  体    266     81     11     34     38     55    141     39      1     18     16      8

  100.0   30.5    4.1   12.8   14.3   20.7   53.0   14.7    0.4    6.8    6.0    3.0

男性     86     25      1     18      7     15     42      7      1     10      5      2

  100.0   29.1    1.2   20.9    8.1   17.4   48.8    8.1    1.2   11.6    5.8    2.3
３０～３４歳     11      4      -      3      2      2      1      3      -      1      -      1

  100.0   36.4      -   27.3   18.2   18.2    9.1   27.3      -    9.1      -    9.1

３５～３９歳     12      2      1      3      -      4      6      -      -      3      3      -

  100.0   16.7    8.3   25.0      -   33.3   50.0      -      -   25.0   25.0      -

４０～４４歳     34     11      -      4      3      4     17      3      1      5      1      1

  100.0   32.4      -   11.8    8.8   11.8   50.0    8.8    2.9   14.7    2.9    2.9

４５～４９歳     29      8      -      8      2      5     18      1      -      1      1      -

  100.0   27.6      -   27.6    6.9   17.2   62.1    3.4      -    3.4    3.4      -
女性    175     54     10     15     31     38     97     30      -      8     11      6

  100.0   30.9    5.7    8.6   17.7   21.7   55.4   17.1      -    4.6    6.3    3.4

３０～３４歳     21      9      2      4      5      2      8      6      -      1      1      -

  100.0   42.9    9.5   19.0   23.8    9.5   38.1   28.6      -    4.8    4.8      -

３５～３９歳     40     10      1      1      6     10     21      8      -      2      3      -

  100.0   25.0    2.5    2.5   15.0   25.0   52.5   20.0      -    5.0    7.5      -

４０～４４歳     54     17      5      6     10     11     30     10      -      3      2      3

  100.0   31.5    9.3   11.1   18.5   20.4   55.6   18.5      -    5.6    3.7    5.6

４５～４９歳     60     18      2      4     10     15     38      6      -      2      5      3
  100.0   30.0    3.3    6.7   16.7   25.0   63.3   10.0      -    3.3    8.3    5.0

不明・無回答      5      2      -      1      -      2      2      2      -      -      -      -

  100.0   40.0      -   20.0      -   40.0   40.0   40.0      -      -      -      -

問11．社会活動・地域活動に参加した目的

性・年代別

全

体

や

り

が
い

満

足

感

地

域

へ
の

貢

献

様

々

な
経

験

・

体

験 能

力

の
向

上

自

己

啓
発

収

入

を
得

る

仲

間

を
増

や

す

人

か

ら
認

め

ら

れ

た

い

そ

の

他
の

目

的

不

明

・
無

回

答

  全  体    266     35     16    158    109      6     17      -     55      2     31     13

  100.0   13.2    6.0   59.4   41.0    2.3    6.4      -   20.7    0.8   11.7    4.9

男性     86      9      8     51     28      2      5      -     11      -     11      5

  100.0   10.5    9.3   59.3   32.6    2.3    5.8      -   12.8      -   12.8    5.8
３０～３４歳     11      3      1      5      5      1      1      -      2      -      -      2

  100.0   27.3    9.1   45.5   45.5    9.1    9.1      -   18.2      -      -   18.2

３５～３９歳     12      -      2      8      6      -      -      -      1      -      1      -

  100.0      -   16.7   66.7   50.0      -      -      -    8.3      -    8.3      -

４０～４４歳     34      3      3     15     11      1      4      -      7      -      8      2

  100.0    8.8    8.8   44.1   32.4    2.9   11.8      -   20.6      -   23.5    5.9

４５～４９歳     29      3      2     23      6      -      -      -      1      -      2      1

  100.0   10.3    6.9   79.3   20.7      -      -      -    3.4      -    6.9    3.4
女性    175     26      8    104     79      3     12      -     43      2     18      8

  100.0   14.9    4.6   59.4   45.1    1.7    6.9      -   24.6    1.1   10.3    4.6

３０～３４歳     21      4      2     10     11      1      1      -      8      1      2      1

  100.0   19.0    9.5   47.6   52.4    4.8    4.8      -   38.1    4.8    9.5    4.8

３５～３９歳     40      4      2     24     17      -      2      -     10      -      5      -

  100.0   10.0    5.0   60.0   42.5      -    5.0      -   25.0      -   12.5      -

４０～４４歳     54      6      1     33     24      -      6      -     11      1      6      4

  100.0   11.1    1.9   61.1   44.4      -   11.1      -   20.4    1.9   11.1    7.4

４５～４９歳     60     12      3     37     27      2      3      -     14      -      5      3
  100.0   20.0    5.0   61.7   45.0    3.3    5.0      -   23.3      -    8.3    5.0

不明・無回答      5      -      -      3      2      1      -      -      1      -      2      -

  100.0      -      -   60.0   40.0   20.0      -      -   20.0      -   40.0      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問12（ア）社会活動・地域活動への参加状況

性・年代別

全

体

参

加

し

て

い

る

参

加

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576     98    459     19

  100.0   17.0   79.7    3.3

男性    228     26    198      4

  100.0   11.4   86.8    1.8

３０～３４歳     45      4     39      2

  100.0    8.9   86.7    4.4

３５～３９歳     47      7     40      -

  100.0   14.9   85.1      -

４０～４４歳     78      9     67      2
  100.0   11.5   85.9    2.6

４５～４９歳     58      6     52      -

  100.0   10.3   89.7      -

女性    341     69    257     15

  100.0   20.2   75.4    4.4

３０～３４歳     67     11     55      1

  100.0   16.4   82.1    1.5

３５～３９歳     85     21     61      3

  100.0   24.7   71.8    3.5

４０～４４歳    100     17     77      6

  100.0   17.0   77.0    6.0

４５～４９歳     89     20     64      5

  100.0   22.5   71.9    5.6

不明・無回答      7      3      4      -

  100.0   42.9   57.1      -

問12（イ）活動の頻度

性・年代別

全

体

月

に

１

回

未

満

月

に

１

回

程

度

月

に

２

回

程

度

週

に

１

回

程

度

週

に

２

回

程

度

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体     98     51     22     11      9      3      2      -

  100.0   52.0   22.4   11.2    9.2    3.1    2.0      -

男性     26     16      4      3      1      1      1      -

  100.0   61.5   15.4   11.5    3.8    3.8    3.8      -

３０～３４歳      4      3      -      1      -      -      -      -

  100.0   75.0      -   25.0      -      -      -      -

３５～３９歳      7      3      2      2      -      -      -      -

  100.0   42.9   28.6   28.6      -      -      -      -

４０～４４歳      9      6      1      -      -      1      1      -
  100.0   66.7   11.1      -      -   11.1   11.1      -

４５～４９歳      6      4      1      -      1      -      -      -

  100.0   66.7   16.7      -   16.7      -      -      -

女性     69     34     17      7      8      2      1      -

  100.0   49.3   24.6   10.1   11.6    2.9    1.4      -

３０～３４歳     11      5      2      2      2      -      -      -

  100.0   45.5   18.2   18.2   18.2      -      -      -

３５～３９歳     21     12      6      2      1      -      -      -

  100.0   57.1   28.6    9.5    4.8      -      -      -

４０～４４歳     17      4      6      1      3      2      1      -

  100.0   23.5   35.3    5.9   17.6   11.8    5.9      -

４５～４９歳     20     13      3      2      2      -      -      -

  100.0   65.0   15.0   10.0   10.0      -      -      -

不明・無回答      3      1      1      1      -      -      -      -

  100.0   33.3   33.3   33.3      -      -      -      -

問13．社会活動・地域活動に参加しない理由

性・年代別

全

体

時
間

が

な

い

か

ら

お
金

が

な

い

か

ら

き
っ

か

け

が

な

い

か
ら

情
報

が

な

い
（

足

り
な

い
）

か

ら

活
動

す

る

仲

間

が

い
な

い

か

ら

活
動

を

主

催

す

る

団
体

の

こ

と

を

よ

く
知

ら

な

い

か

ら

活
動

す

る

場

が

な

い
（

足

り

な

い
）

か
ら

興
味

が

持

て

る

分

野
の

活

動

が

な

い

（

少

な

い
）

か

ら

そ
の

他

の

理

由

不
明

・

無

回

答

  全  体    459    235     45    236    124     74     90     20     97     30      3

  100.0   51.2    9.8   51.4   27.0   16.1   19.6    4.4   21.1    6.5    0.7

男性    198    109     17    105     56     32     43     11     47      9      1

  100.0   55.1    8.6   53.0   28.3   16.2   21.7    5.6   23.7    4.5    0.5

３０～３４歳     39     21      5     26     13      7     11      1      8      1      1
  100.0   53.8   12.8   66.7   33.3   17.9   28.2    2.6   20.5    2.6    2.6

３５～３９歳     40     17      3     23     15      8      9      4      9      3      -

  100.0   42.5    7.5   57.5   37.5   20.0   22.5   10.0   22.5    7.5      -

４０～４４歳     67     41      5     33     17      9     13      4     15      2      -

  100.0   61.2    7.5   49.3   25.4   13.4   19.4    6.0   22.4    3.0      -

４５～４９歳     52     30      4     23     11      8     10      2     15      3      -
  100.0   57.7    7.7   44.2   21.2   15.4   19.2    3.8   28.8    5.8      -

女性    257    125     27    131     67     41     47      9     50     20      2

  100.0   48.6   10.5   51.0   26.1   16.0   18.3    3.5   19.5    7.8    0.8

３０～３４歳     55     25      9     34     18     11     14      3      6      4      -

  100.0   45.5   16.4   61.8   32.7   20.0   25.5    5.5   10.9    7.3      -
３５～３９歳     61     27      3     36     18     12     13      1      8      4      2

  100.0   44.3    4.9   59.0   29.5   19.7   21.3    1.6   13.1    6.6    3.3

４０～４４歳     77     39     10     35     18     11     12      4     20      7      -

  100.0   50.6   13.0   45.5   23.4   14.3   15.6    5.2   26.0    9.1      -

４５～４９歳     64     34      5     26     13      7      8      1     16      5      -

  100.0   53.1    7.8   40.6   20.3   10.9   12.5    1.6   25.0    7.8      -
不明・無回答      4      1      1      -      1      1      -      -      -      1      -

  100.0   25.0   25.0      -   25.0   25.0      -      -      -   25.0      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問14．参加している社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

町
内

会

・

自

治

会

活
動

ボ
ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動 Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

市
民

活

動

団

体

の

活
動

民
生

委

員

・

児

童

委
員

の

活

動

社
会

福

祉

協

議

会

の
活

動

Ｐ
Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会
と

し

て

の

活

動

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

な

ど

の

活

動

市
の

審

議

会

等

の

委
員

と

し

て

の

活

動 そ
の

他

の

活

動

不
明

・

無

回

答

  全  体     98     55     13      5      -      -     44      -      -      8      -

  100.0   56.1   13.3    5.1      -      -   44.9      -      -    8.2      -

男性     26     19      6      2      -      -      5      -      -      4      -

  100.0   73.1   23.1    7.7      -      -   19.2      -      -   15.4      -

３０～３４歳      4      1      1      1      -      -      1      -      -      1      -
  100.0   25.0   25.0   25.0      -      -   25.0      -      -   25.0      -

３５～３９歳      7      7      2      -      -      -      1      -      -      1      -

  100.0  100.0   28.6      -      -      -   14.3      -      -   14.3      -

４０～４４歳      9      6      2      1      -      -      2      -      -      1      -

  100.0   66.7   22.2   11.1      -      -   22.2      -      -   11.1      -

４５～４９歳      6      5      1      -      -      -      1      -      -      1      -
  100.0   83.3   16.7      -      -      -   16.7      -      -   16.7      -

女性     69     34      7      3      -      -     37      -      -      4      -

  100.0   49.3   10.1    4.3      -      -   53.6      -      -    5.8      -

３０～３４歳     11      4      3      -      -      -      4      -      -      -      -

  100.0   36.4   27.3      -      -      -   36.4      -      -      -      -
３５～３９歳     21     11      1      -      -      -     13      -      -      2      -

  100.0   52.4    4.8      -      -      -   61.9      -      -    9.5      -

４０～４４歳     17      7      2      2      -      -     13      -      -      2      -

  100.0   41.2   11.8   11.8      -      -   76.5      -      -   11.8      -

４５～４９歳     20     12      1      1      -      -      7      -      -      -      -

  100.0   60.0    5.0    5.0      -      -   35.0      -      -      -      -
不明・無回答      3      2      -      -      -      -      2      -      -      -      -

  100.0   66.7      -      -      -      -   66.7      -      -      -      -

問15．社会活動・地域活動の継続年数

性・年代別

全

体

１

か

月

未

満

１

か

月

以

上
、

２

か

月

未

満

２

か

月

以

上
、

３

か

月

未

満

３

か

月

以

上
、

６

か

月

未

満

６

か

月

以

上
、

１

年

未

満

１

年

以

上
、

２

年

未

満

２

年

以

上
、

３

年

未

満

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体     98      5      2      1     16     15     10     11     37      1

  100.0    5.1    2.0    1.0   16.3   15.3   10.2   11.2   37.8    1.0

男性     26      3      -      -      2      5      2      3     10      1

  100.0   11.5      -      -    7.7   19.2    7.7   11.5   38.5    3.8

３０～３４歳      4      -      -      -      1      1      -      1      1      -

  100.0      -      -      -   25.0   25.0      -   25.0   25.0      -

３５～３９歳      7      -      -      -      1      2      -      2      2      -

  100.0      -      -      -   14.3   28.6      -   28.6   28.6      -

４０～４４歳      9      2      -      -      -      -      2      -      4      1
  100.0   22.2      -      -      -      -   22.2      -   44.4   11.1

４５～４９歳      6      1      -      -      -      2      -      -      3      -

  100.0   16.7      -      -      -   33.3      -      -   50.0      -

女性     69      2      2      1     13      9      8      8     26      -

  100.0    2.9    2.9    1.4   18.8   13.0   11.6   11.6   37.7      -

３０～３４歳     11      -      -      -      4      3      1      -      3      -

  100.0      -      -      -   36.4   27.3    9.1      -   27.3      -

３５～３９歳     21      1      1      1      2      2      1      4      9      -

  100.0    4.8    4.8    4.8    9.5    9.5    4.8   19.0   42.9      -

４０～４４歳     17      -      -      -      5      -      4      2      6      -

  100.0      -      -      -   29.4      -   23.5   11.8   35.3      -

４５～４９歳     20      1      1      -      2      4      2      2      8      -

  100.0    5.0    5.0      -   10.0   20.0   10.0   10.0   40.0      -

不明・無回答      3      -      -      -      1      1      -      -      1      -

  100.0      -      -      -   33.3   33.3      -      -   33.3      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問16（ア）社会活動・地域活動への

参加による対価の取得状況        

性・年代別

全

体

対

価

を

得

て

い

る

対

価

を

得

て

い

な

い 不

明

・

無

回

答

  全  体     98      6     91      1

  100.0    6.1   92.9    1.0

男性     26      -     26      -

  100.0      -  100.0      -

３０～３４歳      4      -      4      -

  100.0      -  100.0      -

３５～３９歳      7      -      7      -

  100.0      -  100.0      -
４０～４４歳      9      -      9      -

  100.0      -  100.0      -

４５～４９歳      6      -      6      -

  100.0      -  100.0      -

女性     69      5     63      1

  100.0    7.2   91.3    1.4

３０～３４歳     11      -     11      -

  100.0      -  100.0      -

３５～３９歳     21      -     21      -

  100.0      -  100.0      -

４０～４４歳     17      3     13      1

  100.0   17.6   76.5    5.9

４５～４９歳     20      2     18      -

  100.0   10.0   90.0      -

不明・無回答      3      1      2      -

  100.0   33.3   66.7      -

問16（イ）活動１回当たりの対価の金額

性・年代別

全

体

１

回

当

た

り

５

０

０

円

未

満

１

回

当

た

り

５

０

０

円

以

上
、

１

，

０

０

０

円

未

満

１

回

当

た

り

１

，

０

０

０

円

以

上

、

２

，

０

０

０

円

未

満

そ

れ

以

上

不

明

・

無

回

答

  全  体      6      3      1      1      1      -

  100.0   50.0   16.7   16.7   16.7      -

男性      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

３０～３４歳      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

３５～３９歳      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

４０～４４歳      -      -      -      -      -      -
      -      -      -      -      -      -

４５～４９歳      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

女性      5      2      1      1      1      -

  100.0   40.0   20.0   20.0   20.0      -

３０～３４歳      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

３５～３９歳      -      -      -      -      -      -

      -      -      -      -      -      -

４０～４４歳      3      1      -      1      1      -

  100.0   33.3      -   33.3   33.3      -

４５～４９歳      2      1      1      -      -      -

  100.0   50.0   50.0      -      -      -

不明・無回答      1      1      -      -      -      -

  100.0  100.0      -      -      -      -

問17．社会活動・地域活動への関心度

性・年代別

全

体

非

常

に

関

心

が

あ

る や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

が

な

い 全

く

関

心

が

な

い

不

明

・

無

回

答

関

心

が

あ

る

計

関

心

が

な

い

計

  全  体    576     12    189    219    125     15     16    201    140

  100.0    2.1   32.8   38.0   21.7    2.6    2.8   34.9   24.3

男性    228      6     65     90     55      7      5     71     62

  100.0    2.6   28.5   39.5   24.1    3.1    2.2   31.1   27.2

３０～３４歳     45      -     14     18     11      -      2     14     11

  100.0      -   31.1   40.0   24.4      -    4.4   31.1   24.4

３５～３９歳     47      2     16     19     10      -      -     18     10

  100.0    4.3   34.0   40.4   21.3      -      -   38.3   21.3

４０～４４歳     78      3     22     27     19      5      2     25     24
  100.0    3.8   28.2   34.6   24.4    6.4    2.6   32.1   30.8

４５～４９歳     58      1     13     26     15      2      1     14     17

  100.0    1.7   22.4   44.8   25.9    3.4    1.7   24.1   29.3

女性    341      6    123    125     69      7     11    129     76

  100.0    1.8   36.1   36.7   20.2    2.1    3.2   37.8   22.3

３０～３４歳     67      3     23     23     14      1      3     26     15

  100.0    4.5   34.3   34.3   20.9    1.5    4.5   38.8   22.4

３５～３９歳     85      -     37     26     18      1      3     37     19

  100.0      -   43.5   30.6   21.2    1.2    3.5   43.5   22.4

４０～４４歳    100      3     35     38     17      3      4     38     20

  100.0    3.0   35.0   38.0   17.0    3.0    4.0   38.0   20.0

４５～４９歳     89      -     28     38     20      2      1     28     22

  100.0      -   31.5   42.7   22.5    2.2    1.1   31.5   24.7

不明・無回答      7      -      1      4      1      1      -      1      2

  100.0      -   14.3   57.1   14.3   14.3      -   14.3   28.6
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問18．関心のある社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

町
内

会

・

自

治

会

活
動

ボ
ラ

ン

テ
ィ

ア

活

動 Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

市
民

活

動

団

体

の

活
動

民
生

委

員

・

児

童

委
員

の

活

動

社
会

福

祉

協

議

会

の
活

動

Ｐ
Ｔ

Ａ

・

保

護

者

会
と

し

て

の

活

動

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

な

ど

の

活

動

市
の

審

議

会

等

の

委
員

と

し

て

の

活

動 そ
の

他

の

活

動

不
明

・

無

回

答

  全  体    201    121     97     33     21     16     54     30     20      3      2

  100.0   60.2   48.3   16.4   10.4    8.0   26.9   14.9   10.0    1.5    1.0

男性     71     47     34     11      4      3     10     11     11      1      1

  100.0   66.2   47.9   15.5    5.6    4.2   14.1   15.5   15.5    1.4    1.4

３０～３４歳     14      8     10      4      1      -      -      4      1      -      -
  100.0   57.1   71.4   28.6    7.1      -      -   28.6    7.1      -      -

３５～３９歳     18     12     10      3      1      2      2      4      4      1      -

  100.0   66.7   55.6   16.7    5.6   11.1   11.1   22.2   22.2    5.6      -

４０～４４歳     25     19      9      3      -      -      6      3      3      -      -

  100.0   76.0   36.0   12.0      -      -   24.0   12.0   12.0      -      -

４５～４９歳     14      8      5      1      2      1      2      -      3      -      1
  100.0   57.1   35.7    7.1   14.3    7.1   14.3      -   21.4      -    7.1

女性    129     73     63     22     17     12     44     19      9      2      1

  100.0   56.6   48.8   17.1   13.2    9.3   34.1   14.7    7.0    1.6    0.8

３０～３４歳     26     18     12      6      4      3     10      6      1      1      -

  100.0   69.2   46.2   23.1   15.4   11.5   38.5   23.1    3.8    3.8      -
３５～３９歳     37     23     16      6      5      3     11      6      4      1      -

  100.0   62.2   43.2   16.2   13.5    8.1   29.7   16.2   10.8    2.7      -

４０～４４歳     38     18     20      5      5      4     14      5      2      -      -

  100.0   47.4   52.6   13.2   13.2   10.5   36.8   13.2    5.3      -      -

４５～４９歳     28     14     15      5      3      2      9      2      2      -      1

  100.0   50.0   53.6   17.9   10.7    7.1   32.1    7.1    7.1      -    3.6
不明・無回答      1      1      -      -      -      1      -      -      -      -      -

  100.0  100.0      -      -      -  100.0      -      -      -      -      -

問19．今後の社会活動・地域活動への参加意向

性・年代別

全

体

ぜ

ひ

参

加

し

た

い

や

や

参

加

し

た

い

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

参

加

し

た

く

な

い

全

く

参

加

し

た

く

な

い

不

明

・

無

回

答

参

加

意

向

有

計

参

加

意

向

無

計

  全  体    576     26    171    274     78     10     17    197     88

  100.0    4.5   29.7   47.6   13.5    1.7    3.0   34.2   15.3

男性    228      9     63    108     39      4      5     72     43

  100.0    3.9   27.6   47.4   17.1    1.8    2.2   31.6   18.9

３０～３４歳     45      -     17     17      7      1      3     17      8

  100.0      -   37.8   37.8   15.6    2.2    6.7   37.8   17.8

３５～３９歳     47      3     13     24      7      -      -     16      7

  100.0    6.4   27.7   51.1   14.9      -      -   34.0   14.9

４０～４４歳     78      6     17     38     13      3      1     23     16
  100.0    7.7   21.8   48.7   16.7    3.8    1.3   29.5   20.5

４５～４９歳     58      -     16     29     12      -      1     16     12

  100.0      -   27.6   50.0   20.7      -    1.7   27.6   20.7

女性    341     16    108    163     37      5     12    124     42

  100.0    4.7   31.7   47.8   10.9    1.5    3.5   36.4   12.3

３０～３４歳     67      6     18     33      6      1      3     24      7

  100.0    9.0   26.9   49.3    9.0    1.5    4.5   35.8   10.4

３５～３９歳     85      2     31     44      4      1      3     33      5

  100.0    2.4   36.5   51.8    4.7    1.2    3.5   38.8    5.9

４０～４４歳    100      4     31     43     15      2      5     35     17

  100.0    4.0   31.0   43.0   15.0    2.0    5.0   35.0   17.0

４５～４９歳     89      4     28     43     12      1      1     32     13

  100.0    4.5   31.5   48.3   13.5    1.1    1.1   36.0   14.6

不明・無回答      7      1      -      3      2      1      -      1      3

  100.0   14.3      -   42.9   28.6   14.3      -   14.3   42.9
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問20．参加したい社会活動・地域活動の分野

性・年代別

全

体

保

健
、

医

療
又

は

福

祉

の
増

進

社

会

教
育

の
推

進

ま

ち

づ
く

り
の

推

進 観

光

の
振

興

農

山

漁
村
、

中

山

間

地

域
の

振
興

学

術
、

文

化
、

芸

術

又

は
ス

ポ
ー

ツ

の

振

興

環

境

の
保

全

災

害

救
援
（

防

災

な

ど
）

地

域

安
全

人

権

の
擁

護
又

は

平

和

の
推

進

国

際

協
力

男

女

共
同

参
画

社

会

の

形
成

促
進

子

ど

も
の

健
全

育

成 情

報

化
社

会
の

発

展 科

学

技
術

の
振

興

  全  体    576    124     48    165     39     10    132     99    168    178     14     64     26    251     40     34
  100.0   21.5    8.3   28.6    6.8    1.7   22.9   17.2   29.2   30.9    2.4   11.1    4.5   43.6    6.9    5.9

男性    228     31     18     86     22      5     53     42     79     74      7     17      7     90     30     22

  100.0   13.6    7.9   37.7    9.6    2.2   23.2   18.4   34.6   32.5    3.1    7.5    3.1   39.5   13.2    9.6
３０～３４歳     45      5      5     21      7      2     14      6     14     10      3      4      2     23      9      4

  100.0   11.1   11.1   46.7   15.6    4.4   31.1   13.3   31.1   22.2    6.7    8.9    4.4   51.1   20.0    8.9
３５～３９歳     47      3      3     21      6      -     17     11     12     16      2      4      1     21      7      3

  100.0    6.4    6.4   44.7   12.8      -   36.2   23.4   25.5   34.0    4.3    8.5    2.1   44.7   14.9    6.4

４０～４４歳     78     13      7     29      7      1     12     13     32     25      2      5      2     29      6      9
  100.0   16.7    9.0   37.2    9.0    1.3   15.4   16.7   41.0   32.1    2.6    6.4    2.6   37.2    7.7   11.5

４５～４９歳     58     10      3     15      2      2     10     12     21     23      -      4      2     17      8      6

  100.0   17.2    5.2   25.9    3.4    3.4   17.2   20.7   36.2   39.7      -    6.9    3.4   29.3   13.8   10.3
女性    341     90     28     79     17      5     79     54     87    102      7     46     19    157     10     12

  100.0   26.4    8.2   23.2    5.0    1.5   23.2   15.8   25.5   29.9    2.1   13.5    5.6   46.0    2.9    3.5

３０～３４歳     67     15      9     15      6      1     14     11     15     13      1      8      4     38      2      4
  100.0   22.4   13.4   22.4    9.0    1.5   20.9   16.4   22.4   19.4    1.5   11.9    6.0   56.7    3.0    6.0

３５～３９歳     85     22      7     27      5      2     19      9     24     29      1      8      4     49      4      3

  100.0   25.9    8.2   31.8    5.9    2.4   22.4   10.6   28.2   34.1    1.2    9.4    4.7   57.6    4.7    3.5
４０～４４歳    100     28      7     20      3      1     25     20     24     30      3     15     10     44      1      3

  100.0   28.0    7.0   20.0    3.0    1.0   25.0   20.0   24.0   30.0    3.0   15.0   10.0   44.0    1.0    3.0
４５～４９歳     89     25      5     17      3      1     21     14     24     30      2     15      1     26      3      2

  100.0   28.1    5.6   19.1    3.4    1.1   23.6   15.7   27.0   33.7    2.2   16.9    1.1   29.2    3.4    2.2

不明・無回答      7      3      2      -      -      -      -      3      2      2      -      1      -      4      -      -
  100.0   42.9   28.6      -      -      -      -   42.9   28.6   28.6      -   14.3      -   57.1      -      -

性・年代別

全

体

経

済

活

動

の

活

性

化 職

業

能

力

の

開

発

又

は

雇

用

機

会

の

拡

充

の

支

援

消

費

者

保

護

各

分

野

の

活

動

へ

の

連

絡

助

言

援

助

そ

の

他

の

分

野

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576     39     55     26     10      8     18     22

  100.0    6.8    9.5    4.5    1.7    1.4    3.1    3.8

男性    228     23     21     13      5      1      8      8

  100.0   10.1    9.2    5.7    2.2    0.4    3.5    3.5

３０～３４歳     45      4      9      3      2      -      1      3

  100.0    8.9   20.0    6.7    4.4      -    2.2    6.7

３５～３９歳     47      5      3      2      1      -      -      -

  100.0   10.6    6.4    4.3    2.1      -      -      -

４０～４４歳     78      9      7      5      2      -      4      3

  100.0   11.5    9.0    6.4    2.6      -    5.1    3.8
４５～４９歳     58      5      2      3      -      1      3      2

  100.0    8.6    3.4    5.2      -    1.7    5.2    3.4

女性    341     16     34     12      4      7     10     14

  100.0    4.7   10.0    3.5    1.2    2.1    2.9    4.1

３０～３４歳     67      4      8      4      -      -      1      5

  100.0    6.0   11.9    6.0      -      -    1.5    7.5

３５～３９歳     85      4     13      2      1      2      2      3

  100.0    4.7   15.3    2.4    1.2    2.4    2.4    3.5

４０～４４歳    100      6      8      1      1      1      4      5

  100.0    6.0    8.0    1.0    1.0    1.0    4.0    5.0

４５～４９歳     89      2      5      5      2      4      3      1

  100.0    2.2    5.6    5.6    2.2    4.5    3.4    1.1

不明・無回答      7      -      -      1      1      -      -      -

  100.0      -      -   14.3   14.3      -      -      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問21．活動を主催する団体に求めるもの

性・年代別

全

体

活

動

内
容

が

よ

く

見

え

る

活

動

内
容

の

情

報

発

信

が
き

ち

ん

と

行

わ

れ
て

い

る

経

理

が
明

瞭

で

あ

る 自

分

の
家

族

が

関

わ
っ

て
い

る

自

分

の
友

人

・

知

人

が

関
わ
っ

て

い

る 同

世

代
の

人

が

活

動

し

て
い

る

異

な

る
世

代

の

人

が

活

動
し

て

い

る

自

分

が

住

ん

で

い

る

地

域

を

本

拠

地

に

し

て

活

動

し

て

い

る

自

分

が

住

ん

で

い

る

地

域

の

課

題

解

決

の

た

め

に

活

動

し

て

い

る

事

務

所
を

構

え

て

い

る

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

が

あ

る

（

き

ち

ん

と

更

新

さ

れ

て

い

る

）

連

絡

手
段

が

き

ち

ん

と

用
意

さ

れ

て

い

る

公

的

機
関

の

認

証

な

ど

が
あ

る

そ

の

他
の

求

め

る

も

の

  全  体    576    441    310    224     47     56    102     58    121    216     18     99    159    115     12

  100.0   76.6   53.8   38.9    8.2    9.7   17.7   10.1   21.0   37.5    3.1   17.2   27.6   20.0    2.1

男性    228    179    118     90     26     24     47     24     53     89      7     36     55     40      5

  100.0   78.5   51.8   39.5   11.4   10.5   20.6   10.5   23.2   39.0    3.1   15.8   24.1   17.5    2.2
３０～３４歳     45     34     28     20      3      5     20      4     11     17      1      8     10      7      1

  100.0   75.6   62.2   44.4    6.7   11.1   44.4    8.9   24.4   37.8    2.2   17.8   22.2   15.6    2.2

３５～３９歳     47     41     27     18      5      5     10      5     12     20      1      9     12      7      2

  100.0   87.2   57.4   38.3   10.6   10.6   21.3   10.6   25.5   42.6    2.1   19.1   25.5   14.9    4.3

４０～４４歳     78     58     35     29      7      9     10     11     15     28      4     13     20     13      2

  100.0   74.4   44.9   37.2    9.0   11.5   12.8   14.1   19.2   35.9    5.1   16.7   25.6   16.7    2.6

４５～４９歳     58     46     28     23     11      5      7      4     15     24      1      6     13     13      -

  100.0   79.3   48.3   39.7   19.0    8.6   12.1    6.9   25.9   41.4    1.7   10.3   22.4   22.4      -
女性    341    257    188    131     20     31     54     34     67    122     11     63    103     74      7

  100.0   75.4   55.1   38.4    5.9    9.1   15.8   10.0   19.6   35.8    3.2   18.5   30.2   21.7    2.1

３０～３４歳     67     52     34     20      8      9     19      3     13     23      2     15     20     10      1

  100.0   77.6   50.7   29.9   11.9   13.4   28.4    4.5   19.4   34.3    3.0   22.4   29.9   14.9    1.5

３５～３９歳     85     65     42     29      4      6     14      7     16     35      4     19     31     21      4

  100.0   76.5   49.4   34.1    4.7    7.1   16.5    8.2   18.8   41.2    4.7   22.4   36.5   24.7    4.7

４０～４４歳    100     75     56     39      5     10     11     17     18     32      3     16     24     23      1

  100.0   75.0   56.0   39.0    5.0   10.0   11.0   17.0   18.0   32.0    3.0   16.0   24.0   23.0    1.0

４５～４９歳     89     65     56     43      3      6     10      7     20     32      2     13     28     20      1
  100.0   73.0   62.9   48.3    3.4    6.7   11.2    7.9   22.5   36.0    2.2   14.6   31.5   22.5    1.1

不明・無回答      7      5      4      3      1      1      1      -      1      5      -      -      1      1      -

  100.0   71.4   57.1   42.9   14.3   14.3   14.3      -   14.3   71.4      -      -   14.3   14.3      -

性・年代別

全

体

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576      8     16

  100.0    1.4    2.8

男性    228      3      5

  100.0    1.3    2.2

３０～３４歳     45      1      2

  100.0    2.2    4.4

３５～３９歳     47      -      1

  100.0      -    2.1

４０～４４歳     78      2      1

  100.0    2.6    1.3
４５～４９歳     58      -      1

  100.0      -    1.7

女性    341      5     11

  100.0    1.5    3.2

３０～３４歳     67      1      3

  100.0    1.5    4.5

３５～３９歳     85      -      3

  100.0      -    3.5

４０～４４歳    100      2      3

  100.0    2.0    3.0

４５～４９歳     89      2      2

  100.0    2.2    2.2

不明・無回答      7      -      -

  100.0      -      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問22．どのような対価があれば社会活動・地域活動に参加したいか

性・年代別

全

体

交

通

費
程

度

交

通

費
＋

昼

食

代

交

通

費
＋

２

千

円

程

度

１

日

５
千

円

未

満

１

日

１
万

円

未

満

そ

れ

以
上

の

金

額

地

域

で
使

え

る

ク
ー

ポ
ン

券

お

金

・
金

券

等

以

外 対

価

は
い

ら

な

い

が

参

加
し

た

い

対

価

が
あ
っ

て

も

参

加

し
た

く

な

い

不

明

・
無

回

答

  全  体    576    160    234     70     45     29      8    147     12     61     26     20

  100.0   27.8   40.6   12.2    7.8    5.0    1.4   25.5    2.1   10.6    4.5    3.5

男性    228     57     97     23     18     11      4     58      4     28     11      7

  100.0   25.0   42.5   10.1    7.9    4.8    1.8   25.4    1.8   12.3    4.8    3.1
３０～３４歳     45     11     21      6      2      3      1     14      1      3      1      2

  100.0   24.4   46.7   13.3    4.4    6.7    2.2   31.1    2.2    6.7    2.2    4.4

３５～３９歳     47     11     20      2      4      2      1     17      2      7      1      1

  100.0   23.4   42.6    4.3    8.5    4.3    2.1   36.2    4.3   14.9    2.1    2.1

４０～４４歳     78     17     35     10      9      4      1     18      -     10      6      1

  100.0   21.8   44.9   12.8   11.5    5.1    1.3   23.1      -   12.8    7.7    1.3

４５～４９歳     58     18     21      5      3      2      1      9      1      8      3      3

  100.0   31.0   36.2    8.6    5.2    3.4    1.7   15.5    1.7   13.8    5.2    5.2
女性    341    100    135     46     26     18      4     88      8     33     14     13

  100.0   29.3   39.6   13.5    7.6    5.3    1.2   25.8    2.3    9.7    4.1    3.8

３０～３４歳     67     17     36     11      6      4      -     19      5      9      1      2

  100.0   25.4   53.7   16.4    9.0    6.0      -   28.4    7.5   13.4    1.5    3.0

３５～３９歳     85     25     25     11      7      1      -     27      1     14      2      4

  100.0   29.4   29.4   12.9    8.2    1.2      -   31.8    1.2   16.5    2.4    4.7

４０～４４歳    100     28     36     17      8     10      1     17      1      4      5      6

  100.0   28.0   36.0   17.0    8.0   10.0    1.0   17.0    1.0    4.0    5.0    6.0

４５～４９歳     89     30     38      7      5      3      3     25      1      6      6      1
  100.0   33.7   42.7    7.9    5.6    3.4    3.4   28.1    1.1    6.7    6.7    1.1

不明・無回答      7      3      2      1      1      -      -      1      -      -      1      -

  100.0   42.9   28.6   14.3   14.3      -      -   14.3      -      -   14.3      -

問23．どのような団体が主催する社会活動・地域活動に参加したいか

性・年代別

全

体

行

政

町

内

会
・

自
治

会

Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア

団

体

そ

の
他

の
市

民

活

動

団
体

趣

味

・
サ
ー

ク

ル

活

動

を
行

う
団

体

社

会

福
祉

協
議

会

商

店

会
な

ど
の

商

業

者

団
体

小

学

校
・

中
学

校

Ｐ

Ｔ

Ａ
・

保
護

者

会 大

学

な
ど

高
等

教

育

機

関

勤

め

先

事

業

者
（

勤
め

先

以

外
）

そ

の

他
の

団
体

１

つ

も
な

い

不

明

・
無

回
答

  全  体    576    213    236     58    117    144     32     36    141     81     48     84     22      4     26     17
  100.0   37.0   41.0   10.1   20.3   25.0    5.6    6.3   24.5   14.1    8.3   14.6    3.8    0.7    4.5    3.0

男性    228    100    112     22     46     58     10     15     50     20     12     31      4      2     12      5

  100.0   43.9   49.1    9.6   20.2   25.4    4.4    6.6   21.9    8.8    5.3   13.6    1.8    0.9    5.3    2.2
３０～３４歳     45     28     20      4     15     13      2      3      9      3      4      8      1      -      2      1

  100.0   62.2   44.4    8.9   33.3   28.9    4.4    6.7   20.0    6.7    8.9   17.8    2.2      -    4.4    2.2
３５～３９歳     47     16     24      7      9     14      1      4     16      4      2      6      2      -      4      -

  100.0   34.0   51.1   14.9   19.1   29.8    2.1    8.5   34.0    8.5    4.3   12.8    4.3      -    8.5      -

４０～４４歳     78     34     40      7     13     15      3      4     15      9      3      7      1      1      5      2
  100.0   43.6   51.3    9.0   16.7   19.2    3.8    5.1   19.2   11.5    3.8    9.0    1.3    1.3    6.4    2.6

４５～４９歳     58     22     28      4      9     16      4      4     10      4      3     10      -      1      1      2

  100.0   37.9   48.3    6.9   15.5   27.6    6.9    6.9   17.2    6.9    5.2   17.2      -    1.7    1.7    3.4
女性    341    112    121     36     71     86     22     20     89     59     36     50     18      2     13     11

  100.0   32.8   35.5   10.6   20.8   25.2    6.5    5.9   26.1   17.3   10.6   14.7    5.3    0.6    3.8    3.2

３０～３４歳     67     24     26      9     14     16      4      4     21     11      7     14      3      -      -      2
  100.0   35.8   38.8   13.4   20.9   23.9    6.0    6.0   31.3   16.4   10.4   20.9    4.5      -      -    3.0

３５～３９歳     85     23     36      6     13     22      6      6     25     22      9     11      5      2      3      3

  100.0   27.1   42.4    7.1   15.3   25.9    7.1    7.1   29.4   25.9   10.6   12.9    5.9    2.4    3.5    3.5
４０～４４歳    100     34     30     13     25     25      8      7     27     17      9      7      6      -      6      4

  100.0   34.0   30.0   13.0   25.0   25.0    8.0    7.0   27.0   17.0    9.0    7.0    6.0      -    6.0    4.0
４５～４９歳     89     31     29      8     19     23      4      3     16      9     11     18      4      -      4      2

  100.0   34.8   32.6    9.0   21.3   25.8    4.5    3.4   18.0   10.1   12.4   20.2    4.5      -    4.5    2.2

不明・無回答      7      1      3      -      -      -      -      1      2      2      -      3      -      -      1      1
  100.0   14.3   42.9      -      -      -      -   14.3   28.6   28.6      -   42.9      -      -   14.3   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問24．誰と一緒なら社会活動・地域活動に参加しやすいか

性・年代別

全

体

自

分

一

人

で

子

ど

も

と

一

緒

に

夫

婦

で

家

族

と

一

緒

に

知

人

な

ど

と

一

緒

に サ
ー

ク

ル

な

ど

グ

ル
ー

プ

で

そ

の

他

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    144    173    141    181    328     49      5      7     18

  100.0   25.0   30.0   24.5   31.4   56.9    8.5    0.9    1.2    3.1

男性    228     61     56     63     85    114     23      1      2      8

  100.0   26.8   24.6   27.6   37.3   50.0   10.1    0.4    0.9    3.5

３０～３４歳     45     10     11     11     19     29      8      -      -      1

  100.0   22.2   24.4   24.4   42.2   64.4   17.8      -      -    2.2

３５～３９歳     47     13     14     14     22     22      2      -      -      1

  100.0   27.7   29.8   29.8   46.8   46.8    4.3      -      -    2.1

４０～４４歳     78     19     21     17     27     39      6      1      2      3
  100.0   24.4   26.9   21.8   34.6   50.0    7.7    1.3    2.6    3.8

４５～４９歳     58     19     10     21     17     24      7      -      -      3

  100.0   32.8   17.2   36.2   29.3   41.4   12.1      -      -    5.2

女性    341     81    115     77     93    209     26      4      5     10

  100.0   23.8   33.7   22.6   27.3   61.3    7.6    1.2    1.5    2.9

３０～３４歳     67     10     26     19     22     41      8      -      -      3

  100.0   14.9   38.8   28.4   32.8   61.2   11.9      -      -    4.5

３５～３９歳     85     15     36     16     28     52      9      2      -      3

  100.0   17.6   42.4   18.8   32.9   61.2   10.6    2.4      -    3.5

４０～４４歳    100     30     36     26     22     55      4      1      2      3

  100.0   30.0   36.0   26.0   22.0   55.0    4.0    1.0    2.0    3.0

４５～４９歳     89     26     17     16     21     61      5      1      3      1

  100.0   29.2   19.1   18.0   23.6   68.5    5.6    1.1    3.4    1.1

不明・無回答      7      2      2      1      3      5      -      -      -      -

  100.0   28.6   28.6   14.3   42.9   71.4      -      -      -      -

問25．参加しやすい社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

単

発

の

社

会

活

動

・

地

域

活

動

勤

め

先

の

研

修

の

一

環

と

し

て

趣

味

・

サ
ー

ク

ル

活

動

を

通

じ

て

自

宅

で

で

き

る

社

会

活

動

・

地

域

活

動 託

児

付

き

の

社

会

活

動

・

地

域

活

動

そ

の

他

１

つ

も

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    310    117    197    221    109      9     15     20

  100.0   53.8   20.3   34.2   38.4   18.9    1.6    2.6    3.5

男性    228    117     54     85     86     33      5      7      9

  100.0   51.3   23.7   37.3   37.7   14.5    2.2    3.1    3.9

３０～３４歳     45     23     14     21     19     10      -      2      1

  100.0   51.1   31.1   46.7   42.2   22.2      -    4.4    2.2

３５～３９歳     47     24      5     18     18      9      1      1      1

  100.0   51.1   10.6   38.3   38.3   19.1    2.1    2.1    2.1

４０～４４歳     78     39     21     29     27     12      2      2      3
  100.0   50.0   26.9   37.2   34.6   15.4    2.6    2.6    3.8

４５～４９歳     58     31     14     17     22      2      2      2      4

  100.0   53.4   24.1   29.3   37.9    3.4    3.4    3.4    6.9

女性    341    191     62    110    133     76      4      7     10

  100.0   56.0   18.2   32.3   39.0   22.3    1.2    2.1    2.9

３０～３４歳     67     36     13     20     25     21      2      1      1

  100.0   53.7   19.4   29.9   37.3   31.3    3.0    1.5    1.5

３５～３９歳     85     40     14     29     31     34      -      -      3

  100.0   47.1   16.5   34.1   36.5   40.0      -      -    3.5

４０～４４歳    100     58     15     33     35     17      1      1      4

  100.0   58.0   15.0   33.0   35.0   17.0    1.0    1.0    4.0

４５～４９歳     89     57     20     28     42      4      1      5      2

  100.0   64.0   22.5   31.5   47.2    4.5    1.1    5.6    2.2

不明・無回答      7      2      1      2      2      -      -      1      1

  100.0   28.6   14.3   28.6   28.6      -      -   14.3   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問26．参加しやすい活動範囲

性・年代別

全

体

徒
歩

で

数

分

以
内

お
住

ま

い

の

町
内

の
範

囲

最
寄

駅

か

ら

徒
歩

で
数

分

圏

内

自
転

車

圏

内

バ
ス

圏

内

お
住

ま

い

の

区
内

（

電

車

や

バ

ス
な

ど
を

利

用
）

市
内
（

電

車

や
バ

ス
な

ど

を

利

用
）

勤
め

先

の

近

く

そ
の

他

の

範

囲

距
離

に

関

係

な
く

参
加

し

た

い

距
離

に

関

係

な
く

参
加

し

た

く

な
い

不
明

・

無

回

答

  全  体    576    232    297    159    166     35     89     47     74      5     10     12     20

  100.0   40.3   51.6   27.6   28.8    6.1   15.5    8.2   12.8    0.9    1.7    2.1    3.5

男性    228     80    121     57     65     17     39     23     29      1      6      7      9
  100.0   35.1   53.1   25.0   28.5    7.5   17.1   10.1   12.7    0.4    2.6    3.1    3.9

３０～３４歳     45     17     23     13     15      4      7      3      8      -      -      1      2

  100.0   37.8   51.1   28.9   33.3    8.9   15.6    6.7   17.8      -      -    2.2    4.4

３５～３９歳     47     17     27     16     13      5      7      7      4      -      1      1      1

  100.0   36.2   57.4   34.0   27.7   10.6   14.9   14.9    8.5      -    2.1    2.1    2.1
４０～４４歳     78     34     41     18     21      3     13      5      5      -      3      4      3

  100.0   43.6   52.6   23.1   26.9    3.8   16.7    6.4    6.4      -    3.8    5.1    3.8

４５～４９歳     58     12     30     10     16      5     12      8     12      1      2      1      3

  100.0   20.7   51.7   17.2   27.6    8.6   20.7   13.8   20.7    1.7    3.4    1.7    5.2

女性    341    150    175    102     97     18     49     24     44      4      4      4     11
  100.0   44.0   51.3   29.9   28.4    5.3   14.4    7.0   12.9    1.2    1.2    1.2    3.2

３０～３４歳     67     33     39     22     19      7      4      8      9      -      1      -      1

  100.0   49.3   58.2   32.8   28.4   10.4    6.0   11.9   13.4      -    1.5      -    1.5

３５～３９歳     85     40     51     30     24      2     12      6      9      1      1      -      3
  100.0   47.1   60.0   35.3   28.2    2.4   14.1    7.1   10.6    1.2    1.2      -    3.5

４０～４４歳    100     43     39     26     30      4     17      8     10      1      -      1      6

  100.0   43.0   39.0   26.0   30.0    4.0   17.0    8.0   10.0    1.0      -    1.0    6.0

４５～４９歳     89     34     46     24     24      5     16      2     16      2      2      3      1

  100.0   38.2   51.7   27.0   27.0    5.6   18.0    2.2   18.0    2.2    2.2    3.4    1.1
不明・無回答      7      2      1      -      4      -      1      -      1      -      -      1      -

  100.0   28.6   14.3      -   57.1      -   14.3      -   14.3      -      -   14.3      -

問27．地域で活動を行う場合に気軽に使える場所

性・年代別

全

体

町
内

会

館

・

自
治

会
館

集
合

住

宅

の

集
会

ス
ペ
ー

ス

事
業

者

・

団

体
の

集
会

ス

ペ
ー

ス
な

ど 市
民

館

・

区

役
所

こ
ど

も

文

化

セ
ン

タ
ー

小
学

校

・

中

学
校

の
教

室

開

放

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

市
内

の

老

人

福
祉

セ
ン

タ
ー

地
域

の

神

社

・
仏

閣 そ
の

他

の

場

所

特
に

な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    576    234    117     51    238    132    180     57     21     55     11    106     24

  100.0   40.6   20.3    8.9   41.3   22.9   31.3    9.9    3.6    9.5    1.9   18.4    4.2

男性    228    107     48     25     98     45     66     26      6     29      6     41     10
  100.0   46.9   21.1   11.0   43.0   19.7   28.9   11.4    2.6   12.7    2.6   18.0    4.4

３０～３４歳     45     16     10      9     21     12     16      7      2     10      -      9      2

  100.0   35.6   22.2   20.0   46.7   26.7   35.6   15.6    4.4   22.2      -   20.0    4.4

３５～３９歳     47     20      8      6     23      9     15      6      2      9      1      9      1

  100.0   42.6   17.0   12.8   48.9   19.1   31.9   12.8    4.3   19.1    2.1   19.1    2.1
４０～４４歳     78     37     21      8     32     16     24      8      1      6      2     15      4

  100.0   47.4   26.9   10.3   41.0   20.5   30.8   10.3    1.3    7.7    2.6   19.2    5.1

４５～４９歳     58     34      9      2     22      8     11      5      1      4      3      8      3

  100.0   58.6   15.5    3.4   37.9   13.8   19.0    8.6    1.7    6.9    5.2   13.8    5.2

女性    341    127     68     26    139     86    112     31     14     26      5     62     14
  100.0   37.2   19.9    7.6   40.8   25.2   32.8    9.1    4.1    7.6    1.5   18.2    4.1

３０～３４歳     67     24     13      6     28     20     16     11      3      5      1     10      4

  100.0   35.8   19.4    9.0   41.8   29.9   23.9   16.4    4.5    7.5    1.5   14.9    6.0

３５～３９歳     85     34     21      5     32     26     28      8      3      9      2     14      3
  100.0   40.0   24.7    5.9   37.6   30.6   32.9    9.4    3.5   10.6    2.4   16.5    3.5

４０～４４歳    100     34     14     10     38     25     37      5      4      7      2     23      3

  100.0   34.0   14.0   10.0   38.0   25.0   37.0    5.0    4.0    7.0    2.0   23.0    3.0

４５～４９歳     89     35     20      5     41     15     31      7      4      5      -     15      4

  100.0   39.3   22.5    5.6   46.1   16.9   34.8    7.9    4.5    5.6      -   16.9    4.5
不明・無回答      7      -      1      -      1      1      2      -      1      -      -      3      -

  100.0      -   14.3      -   14.3   14.3   28.6      -   14.3      -      -   42.9      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問28．今後の社会において市民が果たすべき役割    

性・年代別

全

体

市

民

が

主

体

的

に

関

わ

り

、

で

き

な

い

こ

と

は

行

政

と

協

力

し

て

行

う

行

政

が

主

体

的

に

取

り

組

み

、

市

民

は

間

接

的

に

市

政

に

関

わ

る

地

域

の

課

題

解

決

は

、

小

さ

な

こ

と

か

ら

大

き

な

こ

と

ま

で

、

す

べ

て

行

政

に

任

せ

る

べ

き

で

あ

る

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    250    269     15     12     30

  100.0   43.4   46.7    2.6    2.1    5.2

男性    228    108     98      7      4     11

  100.0   47.4   43.0    3.1    1.8    4.8

３０～３４歳     45     19     21      3      -      2

  100.0   42.2   46.7    6.7      -    4.4

３５～３９歳     47     18     26      1      1      1

  100.0   38.3   55.3    2.1    2.1    2.1

４０～４４歳     78     41     28      3      2      4
  100.0   52.6   35.9    3.8    2.6    5.1

４５～４９歳     58     30     23      -      1      4

  100.0   51.7   39.7      -    1.7    6.9

女性    341    139    169      8      8     17

  100.0   40.8   49.6    2.3    2.3    5.0

３０～３４歳     67     29     33      1      2      2

  100.0   43.3   49.3    1.5    3.0    3.0

３５～３９歳     85     38     43      -      1      3

  100.0   44.7   50.6      -    1.2    3.5

４０～４４歳    100     39     48      3      3      7

  100.0   39.0   48.0    3.0    3.0    7.0

４５～４９歳     89     33     45      4      2      5

  100.0   37.1   50.6    4.5    2.2    5.6

不明・無回答      7      3      2      -      -      2

  100.0   42.9   28.6      -      -   28.6

問29．公益性が高い社会活動・地域活動に対して行政が支援すべき項目        

全

体

活

動

場

所

の

確

保

活

動

費

の

助

成

情

報

提

供

の

充

実

受

託

事

業

の

増

加

活

動

団

体

相

互

の

交

流

人

材

育

成

・

確

保

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

   576    311    378    268     69     85    166      4     30

 100.0   54.0   65.6   46.5   12.0   14.8   28.8    0.7    5.2

   228    131    148    100     23     39     63      -     15

 100.0   57.5   64.9   43.9   10.1   17.1   27.6      -    6.6

    45     26     29     18      7      9     12      -      2

 100.0   57.8   64.4   40.0   15.6   20.0   26.7      -    4.4

    47     24     27     26      6      8     10      -      2

 100.0   51.1   57.4   55.3   12.8   17.0   21.3      -    4.3

    78     43     55     31      8     14     21      -      6
 100.0   55.1   70.5   39.7   10.3   17.9   26.9      -    7.7

    58     38     37     25      2      8     20      -      5

 100.0   65.5   63.8   43.1    3.4   13.8   34.5      -    8.6

   341    177    228    166     46     46    102      3     14

 100.0   51.9   66.9   48.7   13.5   13.5   29.9    0.9    4.1

    67     36     44     33     11     12     16      1      3

 100.0   53.7   65.7   49.3   16.4   17.9   23.9    1.5    4.5

    85     42     56     38     10      8     27      2      4

 100.0   49.4   65.9   44.7   11.8    9.4   31.8    2.4    4.7

   100     50     66     51     15     15     34      -      5

 100.0   50.0   66.0   51.0   15.0   15.0   34.0      -    5.0

    89     49     62     44     10     11     25      -      2

 100.0   55.1   69.7   49.4   11.2   12.4   28.1      -    2.2

     7      3      2      2      -      -      1      1      1

 100.0   42.9   28.6   28.6      -      -   14.3   14.3   14.3

問30．働き方・就職等の意向（Ａ）ＮＰＯ法人

性・年代別

全

体

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

を

立

ち

上

げ

た

い

（

起

業

し

た

い

）

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

働

い

て

み

た

い

身

近

に

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

働

い

て

い

る

人

が

い

る

関

心

は

あ

る

が

よ

く

知

ら

な

い

当

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576      8     35     39    275    182     46

  100.0    1.4    6.1    6.8   47.7   31.6    8.0

男性    228      3     12     13    102     82     18

  100.0    1.3    5.3    5.7   44.7   36.0    7.9

３０～３４歳     45      1      3      4     21     12      4

  100.0    2.2    6.7    8.9   46.7   26.7    8.9

３５～３９歳     47      1      3      3     24     17      1

  100.0    2.1    6.4    6.4   51.1   36.2    2.1

４０～４４歳     78      1      5      3     31     33      5
  100.0    1.3    6.4    3.8   39.7   42.3    6.4

４５～４９歳     58      -      1      3     26     20      8

  100.0      -    1.7    5.2   44.8   34.5   13.8

女性    341      5     23     26    173     95     26

  100.0    1.5    6.7    7.6   50.7   27.9    7.6

３０～３４歳     67      2      7      3     35     18      4

  100.0    3.0   10.4    4.5   52.2   26.9    6.0

３５～３９歳     85      2      4      8     38     29      6

  100.0    2.4    4.7    9.4   44.7   34.1    7.1

４０～４４歳    100      -      5     12     45     28     11

  100.0      -    5.0   12.0   45.0   28.0   11.0

４５～４９歳     89      1      7      3     55     20      5

  100.0    1.1    7.9    3.4   61.8   22.5    5.6

不明・無回答      7      -      -      -      -      5      2

  100.0      -      -      -      -   71.4   28.6

問30．働き方・就職等の意向

（Ｂ）ボランティア団体その他の市民活動団体  

全

体

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

を

立

ち

上

げ

た

い

（

起

業

し

た

い

）

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

働

い

て

み

た

い

身

近

に

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

働

い

て

い

る

人

が

い

る

関

心

は

あ

る

が

よ

く

知

ら

な

い

当

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

   576      5     37     41    282    174     45

 100.0    0.9    6.4    7.1   49.0   30.2    7.8

   228      3     11     15    105     78     18

 100.0    1.3    4.8    6.6   46.1   34.2    7.9

    45      1      4      3     19     14      4

 100.0    2.2    8.9    6.7   42.2   31.1    8.9

    47      2      2      3     26     15      1

 100.0    4.3    4.3    6.4   55.3   31.9    2.1
    78      -      4      3     34     31      6

 100.0      -    5.1    3.8   43.6   39.7    7.7

    58      -      1      6     26     18      7

 100.0      -    1.7   10.3   44.8   31.0   12.1

   341      2     26     26    175     93     25

 100.0    0.6    7.6    7.6   51.3   27.3    7.3

    67      1      4      8     35     14      5

 100.0    1.5    6.0   11.9   52.2   20.9    7.5

    85      1      7      6     41     27      6

 100.0    1.2    8.2    7.1   48.2   31.8    7.1

   100      -      7      8     50     27     10

 100.0      -    7.0    8.0   50.0   27.0   10.0

    89      -      8      4     49     25      4

 100.0      -    9.0    4.5   55.1   28.1    4.5

     7      -      -      -      2      3      2

 100.0      -      -      -   28.6   42.9   28.6
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問30．働き方・就職等の意向

（Ｃ）ソーシャル・ビジネス、コミュニティビジネス        

性・年代別

全

体

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

を

立

ち

上

げ

た

い

（

起

業

し

た

い

）

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

働

い

て

み

た

い

身

近

に

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

働

い

て

い

る

人

が

い

る

関

心

は

あ

る

が

よ

く

知

ら

な

い

当

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576      8     24     11    234    261     40

  100.0    1.4    4.2    1.9   40.6   45.3    6.9

男性    228      3      6      7     89    106     17

  100.0    1.3    2.6    3.1   39.0   46.5    7.5

３０～３４歳     45      1      2      2     19     18      3

  100.0    2.2    4.4    4.4   42.2   40.0    6.7

３５～３９歳     47      1      1      2     19     23      1

  100.0    2.1    2.1    4.3   40.4   48.9    2.1
４０～４４歳     78      1      2      1     29     39      6

  100.0    1.3    2.6    1.3   37.2   50.0    7.7

４５～４９歳     58      -      1      2     22     26      7

  100.0      -    1.7    3.4   37.9   44.8   12.1

女性    341      5     18      4    144    151     21

  100.0    1.5    5.3    1.2   42.2   44.3    6.2

３０～３４歳     67      -      2      2     30     28      5

  100.0      -    3.0    3.0   44.8   41.8    7.5

３５～３９歳     85      2      6      -     29     44      5

  100.0    2.4    7.1      -   34.1   51.8    5.9

４０～４４歳    100      3      6      1     38     46      6

  100.0    3.0    6.0    1.0   38.0   46.0    6.0

４５～４９歳     89      -      4      1     47     33      5

  100.0      -    4.5    1.1   52.8   37.1    5.6

不明・無回答      7      -      -      -      1      4      2

  100.0      -      -      -   14.3   57.1   28.6

問31．ＮＰＯ法人など市民活動団体の活動全般についての印象

性・年代別

全

体

好

感

が
持

て

る

意

識

が
高

い

人

た

ち

が

活
動

し

て

い

る 地

域

の
課

題

解

決

に

役

立
っ

て

い

る

活

動

の
内

容

が

よ

く

分

か
る

活

動

し
て

い

る

人

の

顔

が
よ

く

見

え

る 何

と

な
く

信

用

で

き

な

い

活

動

分
野

が

偏
っ

て

い

る

活

動

の
内

容

が

よ

く

分

か
ら

な

い

自

分

に
は

で

き

な

い

と

思
う

そ

の

他

不

明

・
無

回

答

  全  体    576     64    195     41      7      4    128     52    322     84     18     27

  100.0   11.1   33.9    7.1    1.2    0.7   22.2    9.0   55.9   14.6    3.1    4.7

男性    228     28     71     12      4      1     59     29    128     33      4     11

  100.0   12.3   31.1    5.3    1.8    0.4   25.9   12.7   56.1   14.5    1.8    4.8
３０～３４歳     45      8     13      3      -      -     11      5     24      4      -      2

  100.0   17.8   28.9    6.7      -      -   24.4   11.1   53.3    8.9      -    4.4

３５～３９歳     47      7     15      -      -      -     14      8     30      6      -      -

  100.0   14.9   31.9      -      -      -   29.8   17.0   63.8   12.8      -      -

４０～４４歳     78      8     30      6      3      -     17      6     38     13      4      4

  100.0   10.3   38.5    7.7    3.8      -   21.8    7.7   48.7   16.7    5.1    5.1

４５～４９歳     58      5     13      3      1      1     17     10     36     10      -      5

  100.0    8.6   22.4    5.2    1.7    1.7   29.3   17.2   62.1   17.2      -    8.6
女性    341     36    124     29      3      2     68     22    189     50     14     15

  100.0   10.6   36.4    8.5    0.9    0.6   19.9    6.5   55.4   14.7    4.1    4.4

３０～３４歳     67      7     22      6      -      -      6      3     40      9      4      2

  100.0   10.4   32.8    9.0      -      -    9.0    4.5   59.7   13.4    6.0    3.0

３５～３９歳     85      8     28      8      1      1     23      5     47     16      1      6

  100.0    9.4   32.9    9.4    1.2    1.2   27.1    5.9   55.3   18.8    1.2    7.1

４０～４４歳    100      7     36      8      2      -     24      8     60     13      7      4

  100.0    7.0   36.0    8.0    2.0      -   24.0    8.0   60.0   13.0    7.0    4.0

４５～４９歳     89     14     38      7      -      1     15      6     42     12      2      3
  100.0   15.7   42.7    7.9      -    1.1   16.9    6.7   47.2   13.5    2.2    3.4

不明・無回答      7      -      -      -      -      1      1      1      5      1      -      1

  100.0      -      -      -      -   14.3   14.3   14.3   71.4   14.3      -   14.3

問30．働き方・就職等の意向

（Ｄ）公益財団法人や社会福祉協議会などの団体

全

体

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

を

立

ち

上

げ

た

い

（

起

業

し

た

い

）

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

ス

タ

ッ

フ

と

し

て

働

い

て

み

た

い

身

近

に

そ

の

よ

う

な

団

体

・

事

業

体

で

働

い

て

い

る

人

が

い

る

関

心

は

あ

る

が

よ

く

知

ら

な

い

当

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

   576      -     21     36    236    235     48

 100.0      -    3.6    6.3   41.0   40.8    8.3

   228      -      5     15     87    101     20

 100.0      -    2.2    6.6   38.2   44.3    8.8

    45      -      2      3     20     17      3

 100.0      -    4.4    6.7   44.4   37.8    6.7

    47      -      2      1     19     24      1

 100.0      -    4.3    2.1   40.4   51.1    2.1
    78      -      1      6     28     35      8

 100.0      -    1.3    7.7   35.9   44.9   10.3

    58      -      -      5     20     25      8

 100.0      -      -    8.6   34.5   43.1   13.8

   341      -     16     20    148    131     26

 100.0      -    4.7    5.9   43.4   38.4    7.6

    67      -      5      6     26     25      5

 100.0      -    7.5    9.0   38.8   37.3    7.5

    85      -      3      4     34     38      6

 100.0      -    3.5    4.7   40.0   44.7    7.1

   100      -      5      6     38     41     10

 100.0      -    5.0    6.0   38.0   41.0   10.0

    89      -      3      4     50     27      5

 100.0      -    3.4    4.5   56.2   30.3    5.6

     7      -      -      1      1      3      2

 100.0      -      -   14.3   14.3   42.9   28.6
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問32．ＮＰＯ法人など市民活動団体に関する情報の入手先

性・年代別

全

体

市
政

だ

よ

り

市
（

又

は

区
）

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

、

タ

ウ

ン

紙
、

チ

ラ

シ

な
ど

地
域

ポ
ー

タ

ル
サ

イ
ト

町
内

会

・

自

治
会

の
回

覧

板
、

掲
示

板 友
人

・

知

人

な
ど

に
よ

る

口

コ

ミ

か
わ

さ

き

市

民
活

動
セ

ン

タ
ー

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ
Ｐ

Ｏ

法

人

な
ど

の
市

民

活

動

団
体

の
ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｎ

Ｐ

Ｏ

法

人

な

ど

の

市

民

活

動

団

体

の

発

行

す

る

チ

ラ

シ

・

ポ

ス

タ

ー

な

ど
そ
の

他

特
に

情

報

を

得
て

い
な

い

不
明

・

無

回

答

  全  体    576    159     28    113     10     76     29     11     25     24     11    282     33

  100.0   27.6    4.9   19.6    1.7   13.2    5.0    1.9    4.3    4.2    1.9   49.0    5.7

男性    228     61     13     43      4     33      8      5     12      9      7    111     15
  100.0   26.8    5.7   18.9    1.8   14.5    3.5    2.2    5.3    3.9    3.1   48.7    6.6

３０～３４歳     45      8      3      9      2      4      1      1      4      3      2     23      3

  100.0   17.8    6.7   20.0    4.4    8.9    2.2    2.2    8.9    6.7    4.4   51.1    6.7

３５～３９歳     47     11      2      8      2      8      3      1      1      1      3     23      1

  100.0   23.4    4.3   17.0    4.3   17.0    6.4    2.1    2.1    2.1    6.4   48.9    2.1
４０～４４歳     78     27      3     15      -     12      2      1      3      5      -     39      5

  100.0   34.6    3.8   19.2      -   15.4    2.6    1.3    3.8    6.4      -   50.0    6.4

４５～４９歳     58     15      5     11      -      9      2      2      4      -      2     26      6

  100.0   25.9    8.6   19.0      -   15.5    3.4    3.4    6.9      -    3.4   44.8   10.3

女性    341     97     15     69      6     42     21      6     13     15      4    168     17
  100.0   28.4    4.4   20.2    1.8   12.3    6.2    1.8    3.8    4.4    1.2   49.3    5.0

３０～３４歳     67     19      3     11      1     10      3      4      1      3      1     34      3

  100.0   28.4    4.5   16.4    1.5   14.9    4.5    6.0    1.5    4.5    1.5   50.7    4.5

３５～３９歳     85     26      3     15      1      6      5      -      3      -      1     45      5
  100.0   30.6    3.5   17.6    1.2    7.1    5.9      -    3.5      -    1.2   52.9    5.9

４０～４４歳    100     24      6     22      2     12      5      2      5      8      1     47      6

  100.0   24.0    6.0   22.0    2.0   12.0    5.0    2.0    5.0    8.0    1.0   47.0    6.0

４５～４９歳     89     28      3     21      2     14      8      -      4      4      1     42      3

  100.0   31.5    3.4   23.6    2.2   15.7    9.0      -    4.5    4.5    1.1   47.2    3.4
不明・無回答      7      1      -      1      -      1      -      -      -      -      -      3      1

  100.0   14.3      -   14.3      -   14.3      -      -      -      -      -   42.9   14.3

問33（ア）行った経験のある団体の活動への支援

性・年代別

全

体

街

頭

な

ど

で

の

募

金

活

動

団

体

の

活

動

に

対

す

る

ま

と

ま
っ

た

額

の

寄

付

団

体

へ

の

会

費

の

支

払

寄

付

付

き

商

品

の

購

入

団

体

が

必

要

と

し

て

い

る

物

の

提

供

自

宅

の

ス

ペ

ー

ス

な

ど

を

団

体

の

活

動

場

所

と

し

て

提

供

そ

の

他

団

体

の

活

動

を

支

援

し

た

こ

と

は

な

い

（

支

援

し

た

く

な

い

）

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    227     66    109    143     74      5      6    143     91

  100.0   39.4   11.5   18.9   24.8   12.8    0.9    1.0   24.8   15.8

男性    228     83     23     36     49     16      2      2     67     44

  100.0   36.4   10.1   15.8   21.5    7.0    0.9    0.9   29.4   19.3

３０～３４歳     45     16      3      4      7      2      -      -     16     10

  100.0   35.6    6.7    8.9   15.6    4.4      -      -   35.6   22.2

３５～３９歳     47     18      7      6     12      2      -      -     16      9

  100.0   38.3   14.9   12.8   25.5    4.3      -      -   34.0   19.1

４０～４４歳     78     28      8     12     16      3      1      1     18     17
  100.0   35.9   10.3   15.4   20.5    3.8    1.3    1.3   23.1   21.8

４５～４９歳     58     21      5     14     14      9      1      1     17      8

  100.0   36.2    8.6   24.1   24.1   15.5    1.7    1.7   29.3   13.8

女性    341    141     42     70     93     57      2      4     74     47

  100.0   41.3   12.3   20.5   27.3   16.7    0.6    1.2   21.7   13.8

３０～３４歳     67     31      6     15     22      9      1      1     17      6

  100.0   46.3    9.0   22.4   32.8   13.4    1.5    1.5   25.4    9.0

３５～３９歳     85     33      8     18     18      8      -      1     19     13

  100.0   38.8    9.4   21.2   21.2    9.4      -    1.2   22.4   15.3

４０～４４歳    100     32     13     17     29     21      1      1     29     13

  100.0   32.0   13.0   17.0   29.0   21.0    1.0    1.0   29.0   13.0

４５～４９歳     89     45     15     20     24     19      -      1      9     15

  100.0   50.6   16.9   22.5   27.0   21.3      -    1.1   10.1   16.9

不明・無回答      7      3      1      3      1      1      1      -      2      -

  100.0   42.9   14.3   42.9   14.3   14.3   14.3      -   28.6      -
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問33（イ）今後行いたい団体の活動への支援

性・年代別

全

体

街

頭

な

ど

で

の

募

金

活

動

団

体

の

活

動

に

対

す

る

ま

と

ま
っ

た

額

の

寄

付

団

体

へ

の

会

費

の

支

払

寄

付

付

き

商

品

の

購

入

団

体

が

必

要

と

し

て

い

る

物

の

提

供

自

宅

の

ス

ペ

ー

ス

な

ど

を

団

体

の

活

動

場

所

と

し

て

提

供

そ

の

他

団

体

の

活

動

を

支

援

し

た

こ

と

は

な

い

（

支

援

し

た

く

な

い

）

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    114     51     67    140    114      9     18    123    166

  100.0   19.8    8.9   11.6   24.3   19.8    1.6    3.1   21.4   28.8

男性    228     46     23     28     48     38      6     10     56     65

  100.0   20.2   10.1   12.3   21.1   16.7    2.6    4.4   24.6   28.5

３０～３４歳     45      5      5      3      6     10      1      2     12     14

  100.0   11.1   11.1    6.7   13.3   22.2    2.2    4.4   26.7   31.1

３５～３９歳     47      7      5      4     10      5      -      -     12     16

  100.0   14.9   10.6    8.5   21.3   10.6      -      -   25.5   34.0

４０～４４歳     78     21      9      9     20     12      4      5     18     23
  100.0   26.9   11.5   11.5   25.6   15.4    5.1    6.4   23.1   29.5

４５～４９歳     58     13      4     12     12     11      1      3     14     12

  100.0   22.4    6.9   20.7   20.7   19.0    1.7    5.2   24.1   20.7

女性    341     68     28     39     92     75      3      8     65     97

  100.0   19.9    8.2   11.4   27.0   22.0    0.9    2.3   19.1   28.4

３０～３４歳     67     12      4      9     22     13      1      1      9     20

  100.0   17.9    6.0   13.4   32.8   19.4    1.5    1.5   13.4   29.9

３５～３９歳     85     18      3     11     23     13      -      1     20     25

  100.0   21.2    3.5   12.9   27.1   15.3      -    1.2   23.5   29.4

４０～４４歳    100     12     10      7     25     23      1      4     24     25

  100.0   12.0   10.0    7.0   25.0   23.0    1.0    4.0   24.0   25.0

４５～４９歳     89     26     11     12     22     26      1      2     12     27

  100.0   29.2   12.4   13.5   24.7   29.2    1.1    2.2   13.5   30.3

不明・無回答      7      -      -      -      -      1      -      -      2      4

  100.0      -      -      -      -   14.3      -      -   28.6   57.1

問34（ア）経験したことがある社会貢献

性・年代別

全

体

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

寄

付

フ
ェ

ア

ト

レ
ー

ド

商

品

の

購

入

地

産

地

消

地

域

通

貨
（

ロ
ー

カ

ル

通

貨
）

の

利

用 そ

の

他

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576     95    136    213     30     11    170    107

  100.0   16.5   23.6   37.0    5.2    1.9   29.5   18.6

男性    228     36     39     71     13      3     74     48

  100.0   15.8   17.1   31.1    5.7    1.3   32.5   21.1

３０～３４歳     45      7      9     16      2      -     14     11

  100.0   15.6   20.0   35.6    4.4      -   31.1   24.4

３５～３９歳     47     14      9     21      2      1     11      6

  100.0   29.8   19.1   44.7    4.3    2.1   23.4   12.8

４０～４４歳     78      8     11     17      6      1     30     20
  100.0   10.3   14.1   21.8    7.7    1.3   38.5   25.6

４５～４９歳     58      7     10     17      3      1     19     11

  100.0   12.1   17.2   29.3    5.2    1.7   32.8   19.0

女性    341     58     97    140     17      8     93     58

  100.0   17.0   28.4   41.1    5.0    2.3   27.3   17.0

３０～３４歳     67     12     15     24      5      1     20     11

  100.0   17.9   22.4   35.8    7.5    1.5   29.9   16.4

３５～３９歳     85     14     23     36      4      1     19     15

  100.0   16.5   27.1   42.4    4.7    1.2   22.4   17.6

４０～４４歳    100     15     32     42      5      3     29     16

  100.0   15.0   32.0   42.0    5.0    3.0   29.0   16.0

４５～４９歳     89     17     27     38      3      3     25     16

  100.0   19.1   30.3   42.7    3.4    3.4   28.1   18.0

不明・無回答      7      1      -      2      -      -      3      1

  100.0   14.3      -   28.6      -      -   42.9   14.3

問34（イ）今後取り組みたい社会貢献

全

体

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

寄

付

フ
ェ

ア

ト

レ
ー

ド

商

品

の

購

入

地

産

地

消

地

域

通

貨
（

ロ
ー

カ

ル

通

貨
）

の

利

用 そ

の

他

あ

て

は

ま

る

も

の

は

な

い

不

明

・

無

回

答

   576     85    151    219     62     15    124    152

 100.0   14.8   26.2   38.0   10.8    2.6   21.5   26.4

   228     38     50     83     29      8     56     55

 100.0   16.7   21.9   36.4   12.7    3.5   24.6   24.1

    45     13     12     20      5      -      9     10

 100.0   28.9   26.7   44.4   11.1      -   20.0   22.2

    47      8     12     23      6      -      7     13

 100.0   17.0   25.5   48.9   12.8      -   14.9   27.7

    78     11     15     23     13      6     25     17
 100.0   14.1   19.2   29.5   16.7    7.7   32.1   21.8

    58      6     11     17      5      2     15     15

 100.0   10.3   19.0   29.3    8.6    3.4   25.9   25.9

   341     47    101    136     33      7     64     94

 100.0   13.8   29.6   39.9    9.7    2.1   18.8   27.6

    67      9     22     29      7      -     14     18

 100.0   13.4   32.8   43.3   10.4      -   20.9   26.9

    85     16     22     27      6      1     16     25

 100.0   18.8   25.9   31.8    7.1    1.2   18.8   29.4

   100     11     31     40     11      3     19     24

 100.0   11.0   31.0   40.0   11.0    3.0   19.0   24.0

    89     11     26     40      9      3     15     27

 100.0   12.4   29.2   44.9   10.1    3.4   16.9   30.3

     7      -      -      -      -      -      4      3

 100.0      -      -      -      -      -   57.1   42.9
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問35（ア）就業状況

性・年代別

全

体

就

業

し

て

い

る

就

業

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    427    125     24

  100.0   74.1   21.7    4.2

男性    228    214      4     10

  100.0   93.9    1.8    4.4

３０～３４歳     45     44      -      1

  100.0   97.8      -    2.2

３５～３９歳     47     45      -      2

  100.0   95.7      -    4.3

４０～４４歳     78     73      2      3
  100.0   93.6    2.6    3.8

４５～４９歳     58     52      2      4

  100.0   89.7    3.4    6.9

女性    341    210    118     13

  100.0   61.6   34.6    3.8

３０～３４歳     67     37     27      3

  100.0   55.2   40.3    4.5

３５～３９歳     85     52     30      3

  100.0   61.2   35.3    3.5

４０～４４歳    100     58     35      7

  100.0   58.0   35.0    7.0

４５～４９歳     89     63     26      -

  100.0   70.8   29.2      -

不明・無回答      7      3      3      1

  100.0   42.9   42.9   14.3

問35（イ）就業形態

性・年代別

全

体

自

営

業
、

自

由

業

正

社

員

・

正

職

員

契

約

社

員
、

派

遣

社

員

パ
ー

ト

・

ア

ル

バ

イ

ト

内

職
、

家

業

手

伝

い

な

ど

そ

の

他

の

形

態

不

明

・

無

回

答

  全  体    427     32    285     35     69      1      2      3

  100.0    7.5   66.7    8.2   16.2    0.2    0.5    0.7

男性    214     14    183      7      8      1      -      1

  100.0    6.5   85.5    3.3    3.7    0.5      -    0.5

３０～３４歳     44      2     36      3      2      1      -      -

  100.0    4.5   81.8    6.8    4.5    2.3      -      -

３５～３９歳     45      4     37      -      3      -      -      1

  100.0    8.9   82.2      -    6.7      -      -    2.2

４０～４４歳     73      2     66      3      2      -      -      -
  100.0    2.7   90.4    4.1    2.7      -      -      -

４５～４９歳     52      6     44      1      1      -      -      -

  100.0   11.5   84.6    1.9    1.9      -      -      -

女性    210     18    101     28     59      -      2      2

  100.0    8.6   48.1   13.3   28.1      -    1.0    1.0

３０～３４歳     37      1     28      2      4      -      1      1

  100.0    2.7   75.7    5.4   10.8      -    2.7    2.7

３５～３９歳     52      3     24      7     16      -      1      1

  100.0    5.8   46.2   13.5   30.8      -    1.9    1.9

４０～４４歳     58     10     27      8     13      -      -      -

  100.0   17.2   46.6   13.8   22.4      -      -      -

４５～４９歳     63      4     22     11     26      -      -      -

  100.0    6.3   34.9   17.5   41.3      -      -      -

不明・無回答      3      -      1      -      2      -      -      -

  100.0      -   33.3      -   66.7      -      -      -

問36．日常生活で最も力を入れている活動

性・年代別

全

体

仕

事

家

事

社

会

活

動

･

地

域

活

動

学

習

・

研

究

趣

味

・

娯

楽

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

複

数

回

答

  全  体    576    274    156      2     17     62     25     22     18

  100.0   47.6   27.1    0.3    3.0   10.8    4.3    3.8    3.1

男性    228    163      7      1      6     31      7     10      3

  100.0   71.5    3.1    0.4    2.6   13.6    3.1    4.4    1.3

３０～３４歳     45     30      1      -      2      8      -      1      3

  100.0   66.7    2.2      -    4.4   17.8      -    2.2    6.7

３５～３９歳     47     35      -      -      2      7      1      2      -

  100.0   74.5      -      -    4.3   14.9    2.1    4.3      -

４０～４４歳     78     55      2      -      1     12      4      4      -
  100.0   70.5    2.6      -    1.3   15.4    5.1    5.1      -

４５～４９歳     58     43      4      1      1      4      2      3      -

  100.0   74.1    6.9    1.7    1.7    6.9    3.4    5.2      -

女性    341    110    144      1     11     31     18     12     14

  100.0   32.3   42.2    0.3    3.2    9.1    5.3    3.5    4.1

３０～３４歳     67     19     30      -      2      7      3      3      3

  100.0   28.4   44.8      -    3.0   10.4    4.5    4.5    4.5

３５～３９歳     85     25     38      -      2      6      7      3      4

  100.0   29.4   44.7      -    2.4    7.1    8.2    3.5    4.7

４０～４４歳    100     33     38      1      4     10      5      6      3

  100.0   33.0   38.0    1.0    4.0   10.0    5.0    6.0    3.0

４５～４９歳     89     33     38      -      3      8      3      -      4

  100.0   37.1   42.7      -    3.4    9.0    3.4      -    4.5

不明・無回答      7      1      5      -      -      -      -      -      1

  100.0   14.3   71.4      -      -      -      -      -   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問37．日常的な自由時間の使い方（余暇活動）

性・年代別

全

体

家

族

と

の

時

間

休

息

社

会

活

動

・

地

域

活

動

学

習

・

研

究

趣

味

・

娯

楽

そ

の

他

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    334    265      8     69    253      8     20

  100.0   58.0   46.0    1.4   12.0   43.9    1.4    3.5

男性    228    124     91      4     32    113      3     10

  100.0   54.4   39.9    1.8   14.0   49.6    1.3    4.4

３０～３４歳     45     17     12      -      7     27      -      1

  100.0   37.8   26.7      -   15.6   60.0      -    2.2

３５～３９歳     47     31     18      1      5     20      -      2

  100.0   66.0   38.3    2.1   10.6   42.6      -    4.3

４０～４４歳     78     46     36      2     12     34      1      3
  100.0   59.0   46.2    2.6   15.4   43.6    1.3    3.8

４５～４９歳     58     30     25      1      8     32      2      4

  100.0   51.7   43.1    1.7   13.8   55.2    3.4    6.9

女性    341    208    171      4     36    137      5     10

  100.0   61.0   50.1    1.2   10.6   40.2    1.5    2.9

３０～３４歳     67     44     30      2      6     24      2      2

  100.0   65.7   44.8    3.0    9.0   35.8    3.0    3.0

３５～３９歳     85     62     49      -      7     34      -      2

  100.0   72.9   57.6      -    8.2   40.0      -    2.4

４０～４４歳    100     62     41      2     12     34      1      5

  100.0   62.0   41.0    2.0   12.0   34.0    1.0    5.0

４５～４９歳     89     40     51      -     11     45      2      1

  100.0   44.9   57.3      -   12.4   50.6    2.2    1.1

不明・無回答      7      2      3      -      1      3      -      -

  100.0   28.6   42.9      -   14.3   42.9      -      -

問38．余暇活動に自由に使える時間

性・年代別

全

体

月

６

時

間

未

満

月

６

時

間

以

上
、

１

２

時

間

未

満

月

１

２

時

間

以

上
、

２

４

時

間

未

満 月

２

４

時

間

以

上
、

４

８

時

間

未

満 月

４

８

時

間

以

上
、

７

２

時

間

未

満 月

７

２

時

間

以

上

自

由

に

使

え

る

時

間

は

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576     79     64     86     84     81     81     55     46

  100.0   13.7   11.1   14.9   14.6   14.1   14.1    9.5    8.0

男性    228     21     22     38     47     34     36     14     16

  100.0    9.2    9.6   16.7   20.6   14.9   15.8    6.1    7.0

３０～３４歳     45      3      2      6     11      7     12      3      1

  100.0    6.7    4.4   13.3   24.4   15.6   26.7    6.7    2.2

３５～３９歳     47      3      7      8      8     10      6      2      3

  100.0    6.4   14.9   17.0   17.0   21.3   12.8    4.3    6.4

４０～４４歳     78      8      9     12     19      8     12      4      6
  100.0   10.3   11.5   15.4   24.4   10.3   15.4    5.1    7.7

４５～４９歳     58      7      4     12      9      9      6      5      6

  100.0   12.1    6.9   20.7   15.5   15.5   10.3    8.6   10.3

女性    341     53     42     48     36     47     45     41     29

  100.0   15.5   12.3   14.1   10.6   13.8   13.2   12.0    8.5

３０～３４歳     67     11      7     10     10      8      7      9      5

  100.0   16.4   10.4   14.9   14.9   11.9   10.4   13.4    7.5

３５～３９歳     85     11      8     11     12     14     14     10      5

  100.0   12.9    9.4   12.9   14.1   16.5   16.5   11.8    5.9

４０～４４歳    100     16     17     12      6     14     10     11     14

  100.0   16.0   17.0   12.0    6.0   14.0   10.0   11.0   14.0

４５～４９歳     89     15     10     15      8     11     14     11      5

  100.0   16.9   11.2   16.9    9.0   12.4   15.7   12.4    5.6

不明・無回答      7      5      -      -      1      -      -      -      1

  100.0   71.4      -      -   14.3      -      -      -   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問39．活動に掛けている金額（年間）（Ａ）社会活動・地域活動

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    112     12      3      1      2      2     67    335     42

  100.0   19.4    2.1    0.5    0.2    0.3    0.3   11.6   58.2    7.3

男性    228     43      3      1      1      2      2     26    134     16

  100.0   18.9    1.3    0.4    0.4    0.9    0.9   11.4   58.8    7.0

３０～３４歳     45      9      -      -      -      -      1      4     28      3

  100.0   20.0      -      -      -      -    2.2    8.9   62.2    6.7

３５～３９歳     47     11      -      -      -      1      -      4     28      3

  100.0   23.4      -      -      -    2.1      -    8.5   59.6    6.4

４０～４４歳     78     11      2      1      -      1      1     11     45      6
  100.0   14.1    2.6    1.3      -    1.3    1.3   14.1   57.7    7.7

４５～４９歳     58     12      1      -      1      -      -      7     33      4

  100.0   20.7    1.7      -    1.7      -      -   12.1   56.9    6.9

女性    341     68      9      2      -      -      -     41    196     25

  100.0   19.9    2.6    0.6      -      -      -   12.0   57.5    7.3

３０～３４歳     67      9      4      -      -      -      -      5     44      5

  100.0   13.4    6.0      -      -      -      -    7.5   65.7    7.5

３５～３９歳     85     25      -      1      -      -      -      8     48      3

  100.0   29.4      -    1.2      -      -      -    9.4   56.5    3.5

４０～４４歳    100     22      4      1      -      -      -     13     52      8

  100.0   22.0    4.0    1.0      -      -      -   13.0   52.0    8.0

４５～４９歳     89     12      1      -      -      -      -     15     52      9

  100.0   13.5    1.1      -      -      -      -   16.9   58.4   10.1

不明・無回答      7      1      -      -      -      -      -      -      5      1

  100.0   14.3      -      -      -      -      -      -   71.4   14.3

問39．活動に掛けている金額（年間）（Ｂ）学習・研究

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    151     51     43     20      8     10     67    185     41

  100.0   26.2    8.9    7.5    3.5    1.4    1.7   11.6   32.1    7.1

男性    228     64     26     23     12      2      3     31     51     16

  100.0   28.1   11.4   10.1    5.3    0.9    1.3   13.6   22.4    7.0

３０～３４歳     45     13      2      8      3      2      1      3     10      3

  100.0   28.9    4.4   17.8    6.7    4.4    2.2    6.7   22.2    6.7

３５～３９歳     47     16      5      3      3      -      1      4     13      2

  100.0   34.0   10.6    6.4    6.4      -    2.1    8.5   27.7    4.3

４０～４４歳     78     20     11      8      2      -      -     17     14      6
  100.0   25.6   14.1   10.3    2.6      -      -   21.8   17.9    7.7

４５～４９歳     58     15      8      4      4      -      1      7     14      5

  100.0   25.9   13.8    6.9    6.9      -    1.7   12.1   24.1    8.6

女性    341     85     25     19      8      6      7     35    132     24

  100.0   24.9    7.3    5.6    2.3    1.8    2.1   10.3   38.7    7.0

３０～３４歳     67     19      3      3      1      3      3      7     24      4

  100.0   28.4    4.5    4.5    1.5    4.5    4.5   10.4   35.8    6.0

３５～３９歳     85     26      4      5      2      1      1      8     36      2

  100.0   30.6    4.7    5.9    2.4    1.2    1.2    9.4   42.4    2.4

４０～４４歳    100     15      7      9      2      2      3     10     41     11

  100.0   15.0    7.0    9.0    2.0    2.0    3.0   10.0   41.0   11.0

４５～４９歳     89     25     11      2      3      -      -     10     31      7

  100.0   28.1   12.4    2.2    3.4      -      -   11.2   34.8    7.9

不明・無回答      7      2      -      1      -      -      -      1      2      1

  100.0   28.6      -   14.3      -      -      -   14.3   28.6   14.3
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２　集計表　（３０～４９歳調査）

問39．活動に掛けている金額（年間）（Ｃ）趣味･ 娯楽

性・年代別

全

体

３

万

円

未

満

３

万

円

以

上
、

６

万

円

未

満

６

万

円

以

上
、

１

２

万

円

未

満

１

２

万

円

以

上
、

２

４

万

円

未

満

２

４

万

円

以

上
、

６

０

万

円

未

満

６

０

万

円

以

上

費

用

は

か

か
っ

て

い

な

い

活

動

し

て

い

な

い

不

明

・

無

回

答

  全  体    576    180     69     78     76     56     26     25     34     32

  100.0   31.3   12.0   13.5   13.2    9.7    4.5    4.3    5.9    5.6

男性    228     55     26     35     34     39     13      5      7     14

  100.0   24.1   11.4   15.4   14.9   17.1    5.7    2.2    3.1    6.1

３０～３４歳     45      9      3      4      7     13      4      1      2      2

  100.0   20.0    6.7    8.9   15.6   28.9    8.9    2.2    4.4    4.4

３５～３９歳     47     16      6      8      3      8      3      -      1      2

  100.0   34.0   12.8   17.0    6.4   17.0    6.4      -    2.1    4.3

４０～４４歳     78     20     10     15     12      9      5      1      1      5
  100.0   25.6   12.8   19.2   15.4   11.5    6.4    1.3    1.3    6.4

４５～４９歳     58     10      7      8     12      9      1      3      3      5

  100.0   17.2   12.1   13.8   20.7   15.5    1.7    5.2    5.2    8.6

女性    341    121     42     42     42     17     13     20     27     17

  100.0   35.5   12.3   12.3   12.3    5.0    3.8    5.9    7.9    5.0

３０～３４歳     67     19      8      3     10     11      1      3      6      6

  100.0   28.4   11.9    4.5   14.9   16.4    1.5    4.5    9.0    9.0

３５～３９歳     85     29     12     12     13      2      3      5      7      2

  100.0   34.1   14.1   14.1   15.3    2.4    3.5    5.9    8.2    2.4

４０～４４歳    100     35     11     18      9      2      1      5     12      7

  100.0   35.0   11.0   18.0    9.0    2.0    1.0    5.0   12.0    7.0

４５～４９歳     89     38     11      9     10      2      8      7      2      2

  100.0   42.7   12.4   10.1   11.2    2.2    9.0    7.9    2.2    2.2

不明・無回答      7      4      1      1      -      -      -      -      -      1

  100.0   57.1   14.3   14.3      -      -      -      -      -   14.3

問40．自由時間が増えたらしてみたい活動

性・年代別

全

体

町

内

会
・

自

治

会

活

動

ボ

ラ

ン
テ
ィ

ア

活

動 Ｎ

Ｐ

Ｏ
法

人

な

ど

市

民

活
動

団

体

の

活

動

民

生

委
員

・

児

童

委

員

の
活

動

社

会

福
祉

協

議

会

の

活

動

Ｐ

Ｔ

Ａ
・

保

護

者

会

と

し
て

の

活

動

行

政

か

ら

委

嘱

さ

れ

た

各

分

野

の

推

進

員

・

指

導

員

な

ど

の

活

動

市

の

審
議

会

等

の

委

員

と
し

て

の

活

動 そ

の

他
の

活

動

特

に

な
い
（

「

そ

の

他
」

の

内

容

よ

り

独

立
）

不

明

・
無

回

答

  全  体    576    115    194     49     30     18     62     45     38     39     24    152

  100.0   20.0   33.7    8.5    5.2    3.1   10.8    7.8    6.6    6.8    4.2   26.4

男性    228     60     74     18      8      5     18     24     23     18      7     64

  100.0   26.3   32.5    7.9    3.5    2.2    7.9   10.5   10.1    7.9    3.1   28.1
３０～３４歳     45     14     20      6      3      3      3      6      3      3      -     11

  100.0   31.1   44.4   13.3    6.7    6.7    6.7   13.3    6.7    6.7      -   24.4

３５～３９歳     47     13     14      4      2      1      4      7      8      5      1     10

  100.0   27.7   29.8    8.5    4.3    2.1    8.5   14.9   17.0   10.6    2.1   21.3

４０～４４歳     78     22     25      6      2      1      8      6      5      7      2     22

  100.0   28.2   32.1    7.7    2.6    1.3   10.3    7.7    6.4    9.0    2.6   28.2

４５～４９歳     58     11     15      2      1      -      3      5      7      3      4     21

  100.0   19.0   25.9    3.4    1.7      -    5.2    8.6   12.1    5.2    6.9   36.2
女性    341     54    120     31     22     12     43     21     15     21     16     84

  100.0   15.8   35.2    9.1    6.5    3.5   12.6    6.2    4.4    6.2    4.7   24.6

３０～３４歳     67     15     25      6      6      4      7      1      -      3      4     16

  100.0   22.4   37.3    9.0    9.0    6.0   10.4    1.5      -    4.5    6.0   23.9

３５～３９歳     85     16     23      6      2      2     13      7      5      8      1     21

  100.0   18.8   27.1    7.1    2.4    2.4   15.3    8.2    5.9    9.4    1.2   24.7

４０～４４歳    100     12     39      9      7      4     15      8      7      4      6     24

  100.0   12.0   39.0    9.0    7.0    4.0   15.0    8.0    7.0    4.0    6.0   24.0

４５～４９歳     89     11     33     10      7      2      8      5      3      6      5     23
  100.0   12.4   37.1   11.2    7.9    2.2    9.0    5.6    3.4    6.7    5.6   25.8

不明・無回答      7      1      -      -      -      1      1      -      -      -      1      4

  100.0   14.3      -      -      -   14.3   14.3      -      -      -   14.3   57.1
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３ 自由記述欄の内容（３０～４９歳調査） 

年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

３０～３４歳 男性 
望ましいと思うが、どのように協力・連携すべきなのかわからない。自治のための時間は行政の方の勤務時間とあわないのではな

いか。 

３０～３４歳 男性 
日常のことで精一杯な現状なので、なかなか協力することができないが、タイミングがあったり時間がつくれるようになれば、できる

限り協力できればと思う（市民の意欲がなければむずかしいと思う）。 

３０～３４歳 男性 福祉に力を入れる行政になってほしい！ 

３０～３４歳 男性 市民の声をもっと行政にわかりやすく届けられる仕組みが必要だと思う。 

３０～３４歳 男性 さまざまな団体が協力しないとできないことも多いと思うので、そのように取り組んでいくのが当然のことだと考えています。 

３０～３４歳 男性 どんな課題があり、どんな活動をしているのか全く見えない。何か勝手にいろいろやっているんだろうなあ程度に考えています。 

３０～３４歳 男性 非常に素晴らしいことだと思います。情報発信がやや足りない印象を受ける（活動内容、目的、成果等）。 

３０～３４歳 男性 
連携するのは良いことだが、特定の人間だけが活動するような状態にならないよう、多くの市民が参加できるよう、より開放的なも

のであってほしい。 

３０～３４歳 男性 
昔から住んでいる人や引越してきた人、双方が暮らしやすいと思えるように、市民と行政が協力・連携して取り組むことは、とても

良いと思います。 

３０～３４歳 男性 地域の活動は必要だと思うが、独身の現役社会人にとっては、活動を行うのは厳しい。 

３０～３４歳 男性 より多くの人が関わることは、良いことだと思う。 

３０～３４歳 男性 治安改善を最優先に取り組んでほしい。子どもを育てるのに今の川崎は不安すぎる。 

３０～３４歳 男性 行政だけでなくさまざまな主体が地域の発展のために連携していくことは重要だと思う。 

３０～３４歳 男性 

働き盛りの世代は時間もなく負担としか感じられない。つながりを求めるトレンドがある一方、昔の村社会から人々が出たがってい

た歴史を踏まえ、人同士のつき合い方は今後日本全体の課題だと考える。短期的に問のような活動を行うことは否定しないが、市

民の総意ではないことも理解してほしい。 

３０～３４歳 男性 市もしくは市から委託された団体が積極的にコミュニティーづくりをしていくべきだと思う。 

３０～３４歳 男性 それぞれがお互いの思いを理解し、足りない部分を補える関係になるような連携は非常に有益なことだと思います。 

３０～３４歳 男性 今は考えていない。 

３０～３４歳 男性 

自主自立の観点からは、個人が積極的に社会地域に貢献することは良いことだと思います。一方、行政は税金に対する一定の

責任があるため、責任の範囲の明確化は必要だと思います。なお、本アンケート等もウェブで可能なように効率化いただければと

思います。 

３０～３４歳 男性 
行政に任せっきりにせず、市民が問題意識を持つことは意義がある。不平さを言うだけでなく、自ら取り組むべきことは多いと思

う。 

３０～３４歳 男性 連携して課題を解決することはすばらしいが、内容やその効果、お金の流れが妥当かどうかを開示すべき。 

３０～３４歳 女性 多くの意見が出て良いことだと思います。 

３０～３４歳 女性 毎年さまざまなアンケートが来るが、苦痛です。 

３０～３４歳 女性 浜川崎駅のスロープ（ベビーカーや車椅子）。鶴見線の階段が古く、使いづらい。 

３０～３４歳 女性 多様な主体が協力し、さらに幅広い世代で意見などを出しあえば、よりよい取り組みになるのではないかと思います。 

３０～３４歳 女性 

とても良いことだと思います。ただ、自分が参加するのであれば、参加することで明確な目的と結果が得られる、意味のあるもので

ないと困ります。「結局、参加してもしなくても一緒」というイメージが漠然とあるので、そのイメージを払拭してくれるような案内等が

あるといいと思います。今後、大震災や自然災害が不安なので、住んでいる地域が安全なのか、どのように避難したらいいのか

等、わからないことが多すぎて不安です。 

３０～３４歳 女性 

とても良いことだと思うが、今現在私の地域の自治会も長く住んでいる人、新しく住み始めた人との壁があり、マンションと戸建ての

家とで差があると思うし、地域で…といっても子持ちの家庭のみ集まることやいろいろな催しも多く、夫婦２人やお年寄りの家など

は少し孤立していることが感じられ、みんなで連携できたら良いとは思うがきれいごと。一部の人たちのみつながっていると思いま

す。 

３０～３４歳 女性 自分たちの地域が良くなるならば、できる限り協力していきたい。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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３０～３４歳 女性 住民が行政に対して気軽に意見交換できる機会をもっとほしいので、よいと思います。 

３０～３４歳 女性 必要なことだと思います。 

３０～３４歳 女性 
募集をかけてきっかけづくりをし、活動内容の公表、情報提供、地域への呼びかけ、ネットワークづくりにより、メンバーが増え活動

を活発にしていただきたい。 

３０～３４歳 女性 
もっとたくさん、いろいろな場所での住民の集まる広場など、増やしたら良いと思います。若い人でも行きやすい、入りやすい環境

があれば良いと思います。何をしているのかわからないことが多いので、詳しく教える機会があれば嬉しいと思います。 

３０～３４歳 女性 
多様な主体が参画していた方が、活躍内容などにかたよりがなくなって良いと思う。各々の活動が広く情報発信されることで、市

民が取り組みやすいところから気軽に参加していけるとよいと思う。 

３０～３４歳 女性 横の連携を増やして、地域の発展を考えてほしい（特に商業）。 

３０～３４歳 女性 良いと思う。もっと行政がなんとかしてほしい。治安の改善も。 

３０～３４歳 女性 行政の力を借りて地域の活性化が必要だと思う。 

３０～３４歳 女性 

今後そのような機会が増えていくことはよいことだと思う。ただ、情報が地域全体に浸透せず一部の人がやっているだけという印象

を受けることが多い。もっとメディア等を通して情報を発信し、活動の透明性等が明らかになっていけば関心を持つ人も増えると思

う。 

３０～３４歳 女性 

良いことであると思う。それぞれ担っていることが異なるので。地域における課題は市民が感じることが多く、また、生活に直接関

係するため、解決したいという気持ちも強いと思うが、何か活動を解決のために行おうと思っても、その道のスペシャリストであるこ

とは、まずないと思う。市民と行政が問題点を話し合い、必要なスキルを持つ事業者と協力して活動を行えば、市民だけで行うより

進行も早く、結果も良いと思う。ただ、現段階では一般市民がどのようにそういった活動に入っていけるのかは、自分にはわからな

い。 

３０～３４歳 女性 
良い取り組みだと思います。ただ、活動内容が明確でないと何かの勧誘と間違われてしまう可能性があるので、最初の窓口は行

政がきちんと準備・手配してもらえると安心です。 

３０～３４歳 女性 必要だと思います。老人も増え、子どもは少なく、いろいろ協力することが必要になってくると思います。 

３０～３４歳 女性 かたよりがなければいいと思う。 

３０～３４歳 女性 
市民だけの力ではできないことも多いと思うので、市民のアイディアを活かしながら行政が適正に援助していくことを継続していく

ことが重要だと思います。利権の温床にならないように外部監査が必要だと思います。 

３０～３４歳 女性 いろいろな人がかかわることで活動が市民の身近になり広まれば良いと思う。 

３０～３４歳 女性 良いことだと思う。 

３０～３４歳 女性 行政を中心で市民のアイデアや要望を重視し、事業者を活用。 

３０～３４歳 女性 やればいい。何とも思わない。自分の業務に従事し、余暇は自己研鑽に努め、余力はない。 

３０～３４歳 女性 市民、事業者、行政、全てが多様にかかわっていかないと、本当の意味での解決はないと感じる。 

３５～３９歳 男性 よくわからない。誰が何にどういつまでに取組むのかを明確にしてほしい。 

３５～３９歳 男性 好感が持てます。 

３５～３９歳 男性 多様な主体の協力には賛成であるが、利益目的が感じられる市民や事業者は早めに切るべきと考えます。 

３５～３９歳 男性 

川崎に住むレベルの高い住民、川崎を選んでくれた事業者に比べ、あまりにも人間としてのレベルが低い行政従業者が連携をし

ようなどということ自体があまりにも滑稽で、笑うこともできない。あいさつ一つできない、市民のためなどと思ってもいないような役

所に期待することは一つもないので、多くのことを民営化し、立派な庁舎はドラマ・映画に使ってもらえばいいのではないか。 

３５～３９歳 男性 ちゃんと連携して取り組めるなら良いのでは？見えない部分が多いし、何をしているのかわからないこともあります。 

３５～３９歳 男性 
地域にある課題はどのようなものがあるか、一般市民はあまり意識していない人も多いと思う。地域住民に地域の課題を周知し

て、課題に皆が意識できるような取り組みがあると良いのではないか。 

３５～３９歳 男性 

少子高齢化、晩婚化が進むなかで、個人が地域社会の中で取り残されていくなかで、多様な選択肢として各種団体が協力して

地域の連携に積極的にかかわっていくのは良いことだとは思います。個人の力では時間と労力の負担が大きく、行政や NPO の

活躍を期待するところであります。 

３５～３９歳 男性 利害関係の調整に注力しすぎて参加していない者をないがしろにしている気がします。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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３５～３９歳 男性 必要不可欠な事と考えます。 

３５～３９歳 男性 市民が積極的に関わっていくことが、これからの時代、非常に大切だと思います。 

３５～３９歳 男性 
市民から自発的な活動はなかなかむずかしい。行政がきっかけをつくってくれれば参加しやすくなるのでは？一人暮らしでも、近

所に知り合いや一緒に活動できる仲間はほしいはず。事業者に対しては「費用がかかるんじゃないか」と身構えてしまう。 

３５～３９歳 男性 市民の声が反映されないから川崎はこんなまちになった。考えるだけムダなようだ。 

３５～３９歳 男性 望ましい方向性と思う。 

３５～３９歳 男性 
それぞれの主体が好きなことを言っているだけでは何も決まらない。課題ごとに主導する主体が中心となって活動をすすめていけ

ばいい。 

３５～３９歳 男性 目に見える形で活動がされ、参加したくなるように推進するには、行政ではなく地域に根付く事業者に期待したい。 

３５～３９歳 男性 行政は市民の意見、情報を収集して改善し、その地域の会社などを取り込んで地域全体で安心なまちをつくっていってほしい。 

３５～３９歳 男性 

若い世代はこの地域とのかかわりがない者が多いかと思います。田舎などは地域とのかかわりがとても重要なので、つき合いや交

流会などが若い人でもたくさんあり充実しています。まずは地域の住民の交流が深まらないと、さまざまな活動はむずかしいので

はないでしょうか？都会では無理なのでしょうか？このアンケートの結果を知りたいです。 

３５～３９歳 男性 課題等の内容や情報を明確にする。 

３５～３９歳 男性 
地域が必要としている課題について、行政は積極的でない。協力・連携というが、特に前例がないことに及び腰で、解決していな

いように思う。市民の意識改革、協力・連携はもちろん必要だと思うが、その前に行政の姿勢を改めるべき。 

３５～３９歳 男性 住みよい環境づくりができれば問題ない。 

３５～３９歳 男性 地域活動等に興味はあるが、情報などが少なくきっかけもないので、取り組みにくい。 

３５～３９歳 男性 協力・連携は必要でありがたいが、自分には時間が少なく、市民としている意識があまりない。 

３５～３９歳 男性 連携して取り組むことが大切だし重要だと思うが、万人に理解されるよう活動していかないと、良くなるものもならないと思う。 

３５～３９歳 男性 
かたよった市民、事業者でなく、広い対象との協力・連携は推進すべきだと思います。今声をあげていない多数の市民の意見を

どのように集めるかが、さしあたっての課題のように思います。 

３５～３９歳 男性 
地域のネットワークが今後更に重要になってくると考えます。さまざまな活動を通じて、人と人とが協力し合えるコミュニティーの創

造が大切だと思います。 

３５～３９歳 男性 興味がない。 

３５～３９歳 男性 アンケートが長すぎる。 

３５～３９歳 女性 

数年前に新築マンションに一斉入居してきた者なので、この土地への愛着やまわりとの連携が薄いと自分自身で感じています。

一住民でしかないうちは、他人任せの気持ちは変わらないと思う。当番制でマンションの役員がまわってきたら、さまざまな部署と

の連携・協力の必要性・重要性を感じられるようになると思う。 

３５～３９歳 女性 何も思わない。 

３５～３９歳 女性 私自身興味がなく、協力・連携といった言葉にすらならない。 

３５～３９歳 女性 取り組むことは必要と思います。 

３５～３９歳 女性 
私たちみたいに地元でもなく子どももいない夫婦、カップルは全く情報もなく、隣の人の顔さえわからない。地域の活動に行っても

誰も知らないところで孤立するだけ。 

３５～３９歳 女性 

最近、川崎（新川崎）に引越して来て、仕事帰りの買い物に非常に不便と感じています。都内に出る交通の便は非常に良いの

で、あとは生活しやすいまちになってほしいと思います。そのためには行政・JR・不動産業社等の企業の連携が必要なのだと思い

ます。 

３５～３９歳 女性 もっと大きく活動してアピールしてほしいと思います。その方がもっと関心がわくと思う。 

３５～３９歳 女性 

さまざまな情報が配信されているのだろうが、自分にとって興味のあるもの、取り組みたいものが全くわからない。取り組んでみた

いと思う人は少なくなり、けれどなかなかきっかけをつかめない人も多いと思う。たくさんの事業者（お金、行政）で、もっと連携して

いくことは大事だと思うし、できれば情報を一元化し、提供する仕組みを持っていただきたい。 

３５～３９歳 女性 とてもいい事であると思いますが、必要性を確認すべきと思います。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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３５～３９歳 女性 
多様な主体が協力するのは素晴らしいことで、そうしなければならないと思うが、まとめ役としての行政の役割が重要だと感じま

す。 

３５～３９歳 女性 横のつながりを大切にして臨機応変に対応できるようにしていくべき。SNS を利用して意見交換や協力体制を確立するべき。 

３５～３９歳 女性 

望ましいことだと思います。願わくは何か人の役に立ちたいと考える個人が、その実現のために適切な場や活動を行政が教えてく

れることを希望します。私自身過去探したこともありますが、なかなか「これ」という団体がなかった（見つけられなかった。安心でき

る団体がわからなかった）です。 

３５～３９歳 女性 地域が活性化していく。交通安全が守られていく（＝交通事故も）。 

３５～３９歳 女性 中原区に越して来てまだ2年と少しだけなので、正直、深く考えられず、特に意見はありません。 

３５～３９歳 女性 良いことだと思います。 

３５～３９歳 女性 
具体的な改善案を広く集め、今後も積極的に連携していく。地域全体をみることができる役割の行政が、情報を集め（＋地域の問

題）市民に開示してほしい。 

３５～３９歳 女性 
主体が多様化すると責任の所在が曖昧になるので、中心団体は決めるべき。解決しなくてはならないことから取り組む。その過

程・結果も見える形にし、あやしい活動でなくすることも大事。 

３５～３９歳 女性 
私自身は、まだ子どもが小さいため活動はむずかしいのですが、市民や行政が連携して取り組むことはとても大切だと考えます。

今以上にどんどん情報を発信していただきたいと思います。 

３５～３９歳 女性 よいと思います。 

３５～３９歳 女性 良いことだと思います。 

３５～３９歳 女性 

私達夫婦は他の地域から越してきたので、地域に関わっていくチャンスが少ないと感じます（子どもがいないので、仲良くなる、話

をすることも少ない）。イメージとして同じ方が地域活動をして下さっているのだと思いますが…。きっかけがあれば、何か役立つな

ら、やりたい気持ちはあります。 

３５～３９歳 女性 まずは情報提供、実状を把握した上で、いろいろな方面より課題を取り上げ、行政からの支援により解決していく。 

３５～３９歳 女性 
川崎市には学校が少ないので、学業向上などのノウハウを先生から直に聞く機会があれば知りたい。子どものしつけや食育等も、

給食のある小学校が多いにもかかわらず知識が外部に伝えられないのはもったいないと思う。 

３５～３９歳 女性 とても大切なことだと思います。少しでも協力できればと思っています。 

３５～３９歳 女性 有効的だと思う。 

３５～３９歳 女性 とても良いことだと思います。 

３５～３９歳 女性 
さまざまな立場の人が協力して取り組むことで、かたよらない問題解決方法が見出せるので良いことだと思う。反面、誰もに都合の

よい解決策を求めて形だけの策に陥る可能性があると考える。 

３５～３９歳 女性 絶対に必要だと思います。多摩区に引越してきて５年になりますが、暮らしやすくなってきたと思います。 

３５～３９歳 女性 
行政だけではないのは良いと思いますが、市民は一部の市民にかたよっている感じがします。事業者のことはよくわかりません

が、課題解決にかたよりがないか？等気になります。 

３５～３９歳 女性 老若男女全ての人の要望を取り入れるのは大変だと思うが、良いところを低コストで実行できれば万歳です。 

３５～３９歳 女性 良いと思います。 

３５～３９歳 女性 

地域の放射能汚染や地震対策について、行政の積極的な情報公開（検出下限値を下げての測定やセシウムだけでなく、ストロン

チウムの測定も含めた消費者側に立った情報公開）や対策を望みますし、市民側も行政と共に積極的にかかわっていく必要があ

ると思います。 

３５～３９歳 女性 あまり興味がない。 

３５～３９歳 女性 

いきなり「課題」をテーマにすると参加する人は限定的になりがち。例えば子育て世代のママたちはいつも行くところがなくて散

歩・スーパー等うろつくしかやることがないので、こういった人たちが気軽に区役所集会室などに集まれるようにして、そこで徐々に

地域活動に触れてメンバー化し…というような「日常からの流れ」をつくるのがいいのでは。リタイア層なども。 

３５～３９歳 女性 その地域に暮らしている市民の意見を第一に吸い上げていただき、それを行政等が実現に向けてすすめていってほしい。 

３５～３９歳 女性 いろんなところが連携してみんなが協力しやすいようになると良い。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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３５～３９歳 女性 

市民の希望を伝えるためにも市民の参加が増えるべきだし、参加者が上の意向に沿う行動をとる/とらされるだけにならないため

に、参加者の意向が上に吸い上げられる仕組みができれば、単に主体の多様化だけでなく新しい形のコミュニケーションがとられ

るようになる可能性もあり、評価できることだと思う。 

４０～４４歳 男性 
最近、市役所・駅周辺で、“喫煙監視員”なる４人一組の方々を見かけますが、二組が同じ場所を同じ時間に巡回していて意味が

あるのでしょうか？効果があるようには思えません。 

４０～４４歳 男性 やりたい気持ちはあるが、どうしていいかわからない。まず行政がリードしてほしい。 

４０～４４歳 男性 どういう経緯でアンケート紙が送られてきたのか知りたい。 

４０～４４歳 男性 協力していくことは重要だと思います。 

４０～４４歳 男性 
自分のまちをよく知ること、そこから始めてください。アンケートなんて金の掛かる事をしてないで、椅子に座ってないで、まちを歩

いてよく自分の目で見てください。 

４０～４４歳 男性 子育て支援や子ども手当て（金銭UP）など、子どもにお金がかかることに力を入れてくれればいいと思います。 

４０～４４歳 男性 
今まで興味がなかったので、情報を見過ごしていた。今後は注視して、自身のまわりでどのようなことが行われているかを気にしよ

うと考えています。 

４０～４４歳 男性 それで良いと思う。 

４０～４４歳 男性 行政と市民のバランスが大切。行政ががんばりすぎるのはダメ。行政ががんばるべきは、市民に喚起すること。 

４０～４４歳 男性 

地域の課題とは？やりたいこと、してほしいことは数あれど、費用捻出の問題がつきまとう。行政が支出していれば結局税へ転換

されていくだけで、それなら個人としてサービスを購入すればよい。個人で解決できない地域の問題（ゴミ収集、市立中学の給

食、地域の保安など）は住民が参加すれば何とかなる問題か？ 

４０～４４歳 男性 互いの情報等で一方方向になりやすい。綿密なやりとりが必要。 

４０～４４歳 男性 意外と地域にはいろいろな団体があるので、行政と連動できれば良いと思う。 

４０～４４歳 男性 良いと思う。 

４０～４４歳 男性 良いと思うが、仕事によって自分がその中に入って活動していくことができない。 

４０～４４歳 男性 連携して取り組む必要がある。常日頃より事業者、行政の取り組みと市民の思いは合致していないケースが多いため。 

４０～４４歳 男性 良いことだと考えます。活動自体がわかりやすく、情報としてわかればプラスになると考えます。 

４０～４４歳 男性 地域のためにも良いことだと思っているので、そのような機会を増やしていく事に賛成いたします。 

４０～４４歳 男性 
行政が音頭をとって、主体は地域住民が行うべき。マンションが多い地域は管理組合を巻き込んで活動すると、広がりがあるので

は。 

４０～４４歳 男性 良いことだと思います。市民にも問題意識を自覚させる必要があると思う。 

４０～４４歳 男性 大切だと思う。 

４０～４４歳 男性 

取り組んでいく仕組み等、全くよくわからないため何とも言えません。課題にもよると思いますが、事業者の協力により市民の雇用

等も増えたりするのでしょうか。自分たちの生活でいっぱいであり老後も不安であるなか、仕事をかかえてしまうと時間をつくること

はむずかしいのではないでしょうか。子どものことであれば親は時間をどうにかつくるとは思います。 

４０～４４歳 男性 
市民が核心的、正しい意見を言っても、それをくみ取るだけの実力が行政にはない。人間力のある行政の職員がいれば、本質的

なことは解決できると考えます。 

４０～４４歳 男性 
それぞれが互いに協力し合えればとても素晴らしい結果になると思うが、私を含め多数の人が他人任せにしてしまいがちなのが

現実だと思う。 

４０～４４歳 男性 

アンケートに回答する際に、現状の取り組みがどのようなものなのか説明がないため、回答に困りました。税金で運営している市

政として（多様な主体が協力して取り組んでいくことが、責任と権限を明白にして、あるべき姿を市政が示すべきだと思います）、現

状は市民への責任の転嫁をしているように思います。 

４０～４４歳 男性 
必要なことだと思うが、その反面、お互いに任せあってしまい、課題解決の空白や停滞が生じてしまう危険があるので、基本的な

仕組み（責任の所在や権限の所在を明確化する）を整える必要があると思う。 

４０～４４歳 男性 よいと思います。 

４０～４４歳 男性 協力・連携をするにあたって、リーダーを決め、それぞれの立場にかかわらずできるならば良いと思う。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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４０～４４歳 男性 

１つのテーマで問題提起から解決案を市民や事業者が検討することは良いことだと思います。ただし、市や区の事情をかんが

み、現実的な対応の骨組みは行政がある程度参画して携わらないと、全体としてのさまざまなテーマの取り組みバランスがとれな

いとのイメージです。 

４０～４４歳 男性 
NPOや市民団体が善意に基づく活動という面を誇張し、活動の協力を強要する場合には市民が離れてしまうので、活動方針も注

意が必要だと思います。 

４０～４４歳 男性 よいことだと思います。 

４０～４４歳 男性 良いと思います。 

４０～４４歳 女性 良いことだと思うが、私のように賃貸マンションに住む住民はなかなか情報を得る機会が少ないと思う。 

４０～４４歳 女性 
多くの市民が地域活動に関心を持って参加することは理想ではあるけれど、私のように人づき合いが苦手であったり、きっかけが

ない人が多いと思います。そんな人でも参加しやすいように、事業者、行政などが活動への入り口を考えてもらえたらと思います。 

４０～４４歳 女性 考え、実行する暇がない。 

４０～４４歳 女性 協力、連携は大切で必要だが、とてもむずかしいと思う。 

４０～４４歳 女性 親（30～50代）の常識の無さに驚かされます。“人”を育てることの重要さと問題を、真剣に考えてほしい。 

４０～４４歳 女性 

まずは地域住民が自らの課題と認識し、解決策に取り組もうとする意識が最重要と思います。自助努力なしに行政やボランティア

へ丸投げしようとしたり、他人事のように地域の課題を見ているようでは、協力・連携にたどりつかないと考えます。地域に対する意

識の持ちづらい単身世帯、孤立しがちな高齢世帯をいかに地域の輪へ取り込むか、その働きかけが大事かと思います。 

４０～４４歳 女性 
いいことだと思う。来年子どもが小学校にあがるが、共働きで放課後の過ごし方に不安がある。学童から習い事への送迎サポート

など充実してもらいたい。少し有料でもよいので。 

４０～４４歳 女性 塚越の踏み切り前の道路の、電信柱の地中化。 

４０～４４歳 女性 非常に良いことだと思います。活動状況（収支含む）の詳細公開を希望します。 

４０～４４歳 女性 

連携できた方が良いと思いますが、抽象的なテーマだと感じました。課題により異なるのでテーマ別に聞いていただいた方が具

体的な答えがしやすいです。例えば、子どもが小さい今は保育、教育、安全に関してなら、より具体的な取り組みについて意見す

る（できる）と思います。マーケティングで使うペルソナ等、取り入れると良いのでは。Code for America という米国の NPOの取り組

みが参考になると思います。文化等の違いがあり、全く同じようにはできないかもしれませんが…実例として参考になると考えま

す。 

４０～４４歳 女性 その活動がわかりません。 

４０～４４歳 女性 頑張っていただきたい。 

４０～４４歳 女性 皆が協力して課題解決に取り組むのは良いことだと思いますし、自分にもできることがあれば協力したいと思います。 

４０～４４歳 女性 

多様な主体が共通して課題を考えていることならば、行政が音頭をとればまとまれるのではないかと思う。その時に、それなりに持

続していけるような経済的な活動、仕組みになると良いと思う。自分は忙しすぎて協力できないので、事業として成立すると良いと

思う。寄付ならできるかもしれない。 

４０～４４歳 女性 
もっと協力していくことが大切。行政は線を引きすぎる。企画しても投げっぱなしが多い。「できない」が多い。努力しない。他業種

と協力しない。 

４０～４４歳 女性 どんどん積極的に行うべき。たくさんの議論を交わすべきと思います。 

４０～４４歳 女性 
どうすれば活動に参加できるのかわからない。子どもがいない家庭や、最近越して来たばかりだと、すでにグループ等ができてお

りなかなか馴染みづらい状態になっているので、参加したいと思ってもできない。 

４０～４４歳 女性 良いと思います。 

４０～４４歳 女性 
子育てのしやすい環境を整えるためなら個人的な協力もしていきたい。また、自宅の付近には子どもの好きなご老人が多数いら

っしゃるので、そういう方々のマンパワーもうまく活用していただきたい。 

４０～４４歳 女性 ますます進めるべきだと思う。 

４０～４４歳 女性 
国道近くに住んでいて、交通安全に非常に不安を持っています。死亡事故も多く、地域だけの問題ではない分、対策がむずかし

く、結果、事故多発という残念なことになっています。もっともっと、改善を望みます。 

４０～４４歳 女性 各団体と連携して、損得でなく、情報共有してほしいと思う。会計は明瞭にしてほしい。 

４０～４４歳 女性 意味がよくわかりませんが、協力することはいいことだと思う。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）



第５章 資料編 

- 171 - 

年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

４０～４４歳 女性 

いいと思います。その団体の中に市の行政の社員を責任者として、リーダーシップをとっていくといいのかと思います。また、川崎

市自身が小学校、中学校の教育の中に取り入れ、小さい頃からこのような経験をしてもらい将来へとつなげることもいと思います。

また、親も参加してもらうなど。 

４０～４４歳 女性 ルールがあればそれに従って行動するのが好ましい。 

４０～４４歳 女性 

地域とかかわりなく子どももいない家庭では、情報量も少ないうえに地域の人々とのコミュニケーションが少ないのが現状である。

まず商店や駅なども利用して情報公開をすると共に、住民がかかわりやすいように工夫をしなくてはいけないのではないでしょう

か？住民の関心度が高いもの、例えば防災関係、訓練等を小学校を開放して行えばいかがでしょうか？ 

４０～４４歳 女性 
このような意識のもと、多様な主体が協力するというのは理想的。ただ、住民の意識にバラつきがあるのが大きな問題。町内会役

員をお引き受けしておりますが、役員の拘束される時間が長く、負担が非常に大きい。 

４０～４４歳 女性 
協力や連携して取り組んでいくことは必要だし関心はあるが、具体的な良いアイディア等は浮かばず、自分にはむずかしいと思っ

た。私の住む地域は個人の意識は高いと思うので、それらをまとめるパワーなりルールが必要。 

４０～４４歳 女性 
縦横社会問わず連携していきたいのが理想だが、何か“うま味”がないと、わざわざ自分の時間をけずって参加はできない。その

“うま味”を用意して住みやすい社会にしていきたいと考える。 

４０～４４歳 女性 さまざまな主体が関わることはいいと思います。それぞれ得意とする分野を活かして取り組むべきだと思います。 

４０～４４歳 女性 
良いことだと思うが、年代や立場によって考え方はまちまちなのでむずかしいと思う。現代ではお金で解決できることはお金でと思

う方も多い。確かに自分も時間に余裕もなく周囲に目を向けることがなく、よくないなと思う。 

４０～４４歳 女性 
行政がサービスの提供者ではなく、市民や事業者が活動できるような環境づくり、地域への働きかけをすると良いと思います。地

域でのコミュニケーションの再生ができると良いと思います。 

４０～４４歳 女性 
防災など地域住民の命にかかわる課題に関しては、行政主導で地域自治会と連携し、住民参加の形で取り組みをすすめていく

必要があると感じます。 

４０～４４歳 女性 偏った方向や一部の強い意見等で課題が解決しないよう、公平な環境をつくってほしい。連携については賛成です。 

４０～４４歳 女性 行政などの活動がどのようにされているのか、よくわかりません。 

４０～４４歳 女性 良いと思いますが、私は病気なためご協力できません。 

４０～４４歳 女性 
協力、連携は必要。NPOやボランティア、アイディア、着眼点は良いが、何となく信用できない（興味があってもそれ以上踏み込め

ない）。信用は行政？アイディア、行動は市民や事業者とそれぞれの役割分担が必要では？かたよりは危険。 

４０～４４歳 女性 どんどん取り組むべきだと思う。 

４０～４４歳 女性 
地域のことをよく把握している市民や事業者と、ノウハウや予算・時間がきちんと運営されている行政が連携していくのは良いこと

だと思う。 

４０～４４歳 女性 
何が課題かということは、各地域によってさまざまだと思います。協力や連携が通り一辺倒のものでなく、ケースバイケースで細や

かに行われると良いと思います。協力・連携自体は大変重要な、そして必要なことだと思います。 

４０～４４歳 女性 必要だと思う。 

４０～４４歳 女性 

地域の行事などお手伝いで参加することがあるが、ほとんどが「例年どおりに」で行われており、伝統を守りつつ課題解決のため

に「変化」する必要があると思う。形骸化しているものが多すぎる気がする。行事内容はともかく、防犯や防災への取り組みも実践

的でないのはよくない。 

４０～４４歳 女性 
地域住民や PTA などで話し合い、意見を警察や行政に伝えても、人員や経費がないなどと言われ真剣に受け止めてもらえなか

った。そして、事故が起こった。ならば、市民の協力する意味はあるのか？ 

４５～４９歳 男性 状況に応じて３パターンぐらいの案を出し、ベストの状態に近づける。課題の解決を一本化しない方がよいと思う。 

４５～４９歳 男性 内容がわかりにくく、活動主体も見えていない。 

４５～４９歳 男性 行政が先頭に立つような取り組みではなく、住民が積極的に活動し行政はサポートにまわる体制がよいと思います。 

４５～４９歳 男性 
提言。自転車が歩道を走らないようにして！危なくてしかたがない！若干の社会貢献程度はできる範囲で行っているが、特に地

域貢献はしていない。 

４５～４９歳 男性 良いと思います。 

４５～４９歳 男性 

市政だよりなどで課題をあげ、インターネットで市民の意見を募集する。または定期的に（年1～２回位）市民に課題や地域の問題

点や不満を聞いた上で、多様な主体が協力していけばいいと思います。行政だけの意見にならないということでいいことだと思い

ます。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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４５～４９歳 男性 ボーイスカウト、ガールスカウト等の活動を増やす。特に中学生の参加を増やす。 

４５～４９歳 男性 とても良いと思いますが、内容がボケている場合が多いように思います。透明性の確保が必要。 

４５～４９歳 男性 素晴らしいことだと思います。 

４５～４９歳 男性 良いことだと思います。 

４５～４９歳 男性 
行政と市民、またその間の組織の連携は必要だと考えるが、スピード感を持って議論してほしい。話し合いだけに時間を費やさな

いように。 

４５～４９歳 男性 
子どもの教育・安全・助け合いなどは地域の人々が関わるべきですが、問題が起こった時に気楽に相談できる行政との関係があ

ればと思います。活動主体は地域の人々ですが。 

４５～４９歳 男性 小さな問題も含めて洗い出してまとめ、一つひとつ確実かつ計画的に解決を図りたい。 

４５～４９歳 男性 地域ブランド価値の向上、待機児童の解消等による女性の就業機会の増加。 

４５～４９歳 男性 格好形はどうでもいい。本気で取り組んでください。 

４５～４９歳 男性 良いことと思う。 

４５～４９歳 男性 
隣接する自治体（町田市、稲城市）との格差、制度の違いが拡大しないような配慮を行政に求めたいと思います。東京都に勤務し

ている人が多数存在している実態を考慮すべきです。 

４５～４９歳 男性 大変良いことだと思います。できる範囲で参加したいと思います。 

４５～４９歳 男性 
市民主体とし、行政は支援をしていただきたい。取り決めに対してスケジュール管理による進捗は行政が行い、期間内にどれだけ

できたか、できない時は行政が判断して継続か中止とする。官民それぞれ分担して行う。 

４５～４９歳 男性 義務的にならないこと。功徳者が損にならないこと。 

４５～４９歳 女性 「おまかせ」でスミマセンが、やはり入りこめない。 

４５～４９歳 女性 地域の課題の解決のためには、多様な主体がかかわることが必要だと考えます。 

４５～４９歳 女性 これからよく考えて参加します。 

４５～４９歳 女性 よいことだと思う。 

４５～４９歳 女性 地域発展のためには良い。地域環境を良くしていきたい。協力が必要。 

４５～４９歳 女性 
さまざまな価値感がある中で、家族でもむずかしいかもしれないが、災害などに対する備えは地域ぐるみで考えないと動けないの

で、とても大切なことだと考える。 

４５～４９歳 女性 
素晴らしい活動だが、実際何が行われているのかほとんど知らない。活動している人とそうでない人、繋ぐ何かが必要。子どもが

大きくなると、町内会のつき合いもなくなり、自分自身住んでるだけのまち。 

４５～４９歳 女性 
よいことだと思います。課題ごとに協力できる市民、事業所、行政などをコーディネートするために、相談窓口を一本化する必要が

あると思います。 

４５～４９歳 女性 
よいことだと思う。一人ひとりだとなかなか声をあげづらいが、年間スケジュールを組み、計画立ててボランティアなどを募集するこ

とにより、市民も積極的に参加しやすい環境を整えていくことが重要だと思う。 

４５～４９歳 女性 協力し合うことには賛成です。 

４５～４９歳 女性 
このようなアンケートをするのであれば、行政が地域のことをもっときちんと考えてからやってほしいと思う。高層マンションが乱立

する小杉周辺の環境についてのアンケートもとってほしいと思った。インフラもついてこれないと思います。 

４５～４９歳 女性 

特に事業者（企業）が、もっと積極的に推進するといい。例えば地域活動に参加する際の休日を設け、かつ取得理由を広範囲に

許容する。現在の勤務先でもボランティアで休暇が取れるが、PTA 活動などは入らないなどの条件があり、取得しづらいのが現状

だ。ワークシェアリングとしてハーフタイム勤務（短時間正社員制度）や希望者の時短勤務も認めてほしい。そうすれば、PTA 活動

（地域活動）をしたい人などがもっと増え、社会貢献活動も活性化されると思う。 

４５～４９歳 女性 いろいろな課題解決のための、いろいろな方法への決断が遅いと思います。実行あるのみです。行動に移すのが遅い。 

４５～４９歳 女性 連携は重要。 

４５～４９歳 女性 
市民のニーズを行政が理解し、地域を改善していくことは良いと思う。多額な住民税を払っている側としては、行政も民間企業並

みに（コスト、要員、経費）削減努力をしてほしい。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）
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年齢 性別 多様な主体が協力・連携して取り組むことについての考え 

４５～４９歳 女性 多様な主体が協力し、さまざまな視点からノウハウを持ち寄って協力しあうことは必要なので、連携を増やしてほしい。 

４５～４９歳 女性 
ぜひ推進していってほしい。川崎市はイメージづくりのようなことにお金を使いすぎる。「地域の住みやすさ」を考えていただきた

い。 

４５～４９歳 女性 
みんなが協力して支えあうのは大切なことだが、今はそれほど社会全体に余裕がなく、一律に動けるものでもない。それぞれがで

きるときにできる方法でやらないと長続きしない。多様な選択肢と、その情報があればより多くの人が参加しやすいのでは。 

４５～４９歳 女性 とても良いことだと思いますが、自分がしてみようとは思いません。 

４５～４９歳 女性 
協力し合うことはとても大切なことだと思う。ただ、そのことに関わる人が同じ人だと考え方もかたよってしまうだろうし、サークル化と

してしまいそう。子育てしながら地域協力もなかなかむずかしいこともある。 

４５～４９歳 女性 

市民や行政等が協力して連携することはとても良いことだと考えます。しかし、今の時代、あたりを見ますとボランティアや地域の

活動団体、民生委員の方など年を召された人が多く、子育て世帯の若い人の参加はあまりお見かけしません。子育ては大変かも

しれませんが、私の時はそれなりに地域のことに参加したりもしていましたが、時代の移り変わりか、協力的な人も少なくなってきた

のか、個人嗜好を求める人が多いのか、近所のかかわりさえも少ないように思います。まずは市民の意識の向上からではないの

でしょうか？年配者ばかりががんばっても次に続く者がいないのではあまり変わらないのかも？一部分の人だけががんばってくれ

ている気がします。 

４５～４９歳 女性 
転勤に伴って川崎に住むことになったため、愛着がいまひとつ気持ちの中で足りませんが、人口が多いことでいろいろな連携を

取りやすいと思います。 

４５～４９歳 女性 個人（市民）の意識向上が全体の意識向上につながり、協力連携がスムーズになっていくような気がする。 

４５～４９歳 女性 よろしくお願いします。 

４５～４９歳 女性 そのような活動に全く関心を示さない人たちが興味を持てるようになることが、まず先ではと思います。 

４５～４９歳 女性 
少しでも良い方に向くようになればいいと思いますが、一人の力ではなかなかできないことなので、協力・賛同してくれる人が一人

でも多くなるようにしたいと思います。 

４５～４９歳 女性 町会の高齢化が進み、若い人の協力が全くない！お年寄りが小学生の登下校の当番になり、気の毒に思う！ 

４５～４９歳 女性 

連携して取り組むことは良いと思いますが、仕組みなどわかりやすく、異年齢の人が興味を持てるようにしてほしいと思います

（PTA でも地域でも、やっている人だけが一生懸命。関係ない人はまったくわからない、見えない、別れてしまってるから）。（絵を

つけるなど。） 

４５～４９歳 女性 
良いことだと思います。ただし、地域における課題について実態をよく調査し、データを充分収集してからスタートすべきだと思い

ます。地域住民からもヒアリングすることが重要です。 

４５～４９歳 女性 

今後ますます必要になってくると思います。市民一人ひとりが何らかの形で少しでも参加していけるような場を設けていただきたい

と思います。私は3年前東京から移転して来ましたので、地域活動に入る機会もなく、もう少し転入者が受け入れられる体制があ

ればありがたいですが…。子どもも大きいため、学校、PTA を通してという方法はありませんので。 

４５～４９歳 女性 
地域も住民も高齢者が多くなってきており、自治会への加入も年配の方ばかりで、若い子育て世代は未加入。地域の活性化、高

齢者との架け橋となるべく、30～40代の若い家庭がもっと参加できる活動は何かないだろうか？ 

４５～４９歳 女性 
先に高齢者、ご年配の経験者方で、すでにいろいろ決まっている中に入って行きづらい。地元、旧家の方々で進んでいってしま

っている気がする。 

４５～４９歳 女性 
住んでいる地域が徐々に高齢化世帯になりつつあります。高齢者の方が何を必要としているのか、高齢者の方の声が聞こえませ

ん。行政、自治会が連携して声をひろってください。解決してほしいことが必ずあると思います。 

４５～４９歳 女性 
よいと思います。公共部門だけに任せず、事業者や住民が入ることで効率的に、飛躍的に改善することもあるので、そのノウハウ

を活かした方がよい。 

４５～４９歳 女性 
協力、連携して取り組むこと自体は良いことだと思いますが、どんな事業者、市民を選択するかでずいぶん違ってくると思います。

そのあたりのセレクトはどうするのでしょうか？大勢の市民が周知する方法も必要かと思います。 

４５～４９歳 女性 地域の自然保護や緑化は行政が主導して、その他は民間が主体で行うべき。 

３　自由記述欄の内容　（３０～４９歳調査）


